
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม  
สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2564    

วันที่ 17 มิถุนายน 2564   
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม    

--------------------- 
ผู้มาประชุม 

  1. นายสุภักดิ ์ มันทะนา  ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม 
  2. นายสุชาต ิ สิงขรบรรจง  รองประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม 
  3. นายกร เสริมสกุล  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 1 
  4. นายชูเกียรต ิ กันธิยะ      สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 1  
  5. นายบรรพต สุโขดม      สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 1 
  6. นายบุญฤทธิ ์ ปัญญา   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 1 
  7. นายอาคม คุณคำ   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 1 
  8. นางนิลวรรณ ชูเชิดไพร  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 2 
  9. นายอดุล ปองผาติพร  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 2 
  10.นายชาญชัย ไชยสูตร   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 2 
  11.นายนิติกร   จำรัส   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 2 
  12.นายยุทธนา ดาวเด่น   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 2 
  13.นายไททัศน ์ ธรรมเนียมต้น  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม 

ผู้ไม่มาประชุม 

  - ไม่มี - 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

 1. นายสงวน   ศรีสวัสดิ ์  นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม 
 2. นายอินสอน  อินตาวงษ์  รองนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม 

3. นายจำลอง    ศรีสวัสดิ ์  รองนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม 
4. นายพัลลภ   หว่าละ   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรตีำบลแม่ยวม 
5. นายอารัณต ์ โลกา   เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม 
6. นายจักกฤช   กอไคร ้   หัวหน้าสวนป่าสาละวิน 
7. นายชัยเนตร  ถนอมการ  พนักงานสวนป่าสาละวิน  
8. นายชัยชนะ   ดวงปูนันท์  ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 11 
9. นายวพิูล    กาวรรณ ์   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 13 
10. นายสุชาต ิ ผวินวล   ผู้อำนวยกองชา่ง 
11. นายอาณัต ิ  ต๊ะตุ้ย   นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
12. นายศรียนต์  ดวงทพิย์  ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 4 
13. นางสาวบังอร   ศริ ิ   หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
14. นางธัญธากานจน์ พรมเสน  นักจัดการงานทัว่ไป 
15. นายปณัย  เมฆใส   นักประชาสัมพันธ ์
16. นายธรีภัทร   แก้วมา   พนักงานจ้างเหมาบริการ 

/ เริ่มประชุม...  
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เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 

นายไททัศน์  ธรรมเนียมต้น เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม 
เลขานุการสภาเทศบาล ประชุมทุกท่าน ผมได้ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาฯ แล้ว มีผู้มาประชุมทั้งหมดจำนวน 

12 คน (รวมท่านประธานสภาฯ) ซึ่งครบองค์ประชุมตามข้อ 25 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับที่ 2) พ.ศ.
2554 และก่อนที่จะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ก็ขอเชิญท่านประธานสภาฯ       
ได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และเปิดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ.2564 ตามระเบียบวาระต่อไปเชิญครับ (ประธานจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย) 

นายสุภักดิ์  มันทะนา  เรียนท่านนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เลขานุการสภาฯ ได้ตรวจสอบและแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ

แล้วว่ามีสมาชิกสภาฯ มาประชุมครบจำนวน 12 คน ครบองค์ประชุม ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติม
ถึงฉบับที่ 2 พ.ศ.2554 ข้อ 25 ผมจึงขอเปิดการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 
ประจำปี พ.ศ.2564 โดยเรียงลำดับการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่ 1  เรื่องที่ประธานแจ้งต่อที่ประชุมทราบ  

- ไม่มี – 
 

ระเบียบวาระที่  2   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม ครั้งที่แล้ว 

นายสุภักดิ์  มันทะนา  ได้รับแจ้งจากเลขานุการสภาฯ ว่ารายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1  
ประธานสภาเทศบาล  อยู่ระหว่างเสนอตรวจความถูกต้องก็จะขอรับรองจากที่ประชุมในคราวประชุมครั้งต่อไปครับ 

  
    

ระเบียบวาระที่ 3  กระทู้ถาม 

     - ไม่มี - 
 

ระเบียบวาระที่ 4  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้น พิจารณาเสร็จแล้ว   

- ไม่มี - 

ระเบียบวาระที่ 5  เรื่องที่เสนอใหม่ 

5.1 ญัตติขอความเห็นชอบการเข้าทำประโยชน์ในเขตพื้นที่ป่าไม้ กรณีที่ส่วนราชการ 
หรือหน่วยงานของรัฐเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาต (ศูนย์การศึกษา
นอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยอำเภอแม่สะเรียง) 

นายสุภักดิ์  มันทะนา  ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม ่ข้อ 5.1 ญัตติขอความเห็นชอบการเข้าทำประโยชน ์
ประธานสภาเทศบาล ในเขตพื้นที่ป่าไม้ กรณีที่ส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้    

ก่อนได้รับอนุญาตของศูนย์การศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยอำเภอแม่สะเรียง 
ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติครับ   

 

นายสงวน  ศรีสวัสดิ์  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ข้าพเจ้านายสงวน ศรีสวัสดิ์ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม ขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล

ตำบลแม่ยวม ในการขอความเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพื้นที่ป่าไม้ กรณีที่ส่วนราชการ 
/ หรือหน่วยงาน... 
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หรือหน่วยงานของรัฐเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาต ของศูนย์การเรียน
ชุมชนชาวไทยภูเขา”แม่ฟ้าหลวง”หย่อมบ้านแม่ปอ เพื่อใช้ในการจัดการเรียนการสอน
และกิจกรรมการเกษตรเพื่ออาหารกลางวัน 

    เหตุผลและความจำเป็น  
ด้วยศูนย์การศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยอำเภอแม่สะเรียง      

ได้แจ้งว่าคณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 เห็นชอบตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม เสนอเรื่องการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้และขอ
ผ่อนผันมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 8 กรกฎาคม 2523 ในกรณีที่ปรากฏว่ายังมีส่วนราชการ 
เข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตให้ใช้พื้นที่ตามระเบียบและกฎหมาย      
ที่เกี่ยวข้อง ในการนี้ศูนย์การศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยอำเภอแม่สะเรียง 
ได้ดำเนินการสำรวจข้อมูลและจัดทำเอกสารเพื่อขอใช้พื้นที่ของส่วนราชการภายในเขต
ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าสาละวิน ในเขตพื้นที่ของตำบลแม่ยวม ที่ได้จัดตั้งเป็นศูนย์การเรียน
ชุมชนชาวไทยภูเขา”แม่ฟ้าหลวง”หย่อมบ้านแม่ปอ ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง จังหวัด
แม่ฮ่องสอน จำนวนพื้นที่ 2 งาน 41 ตารางวา เพื่อใช้ในการจัดการเรียนการสอนและ
กิจกรรมการเกษตรเพื่ออาหารกลางวัน  

จึงขอเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ  
ใช้พื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติป่าสาละวิน เพื่อขอใช้เป็นสถานที่ในการจัดการเรียนการสอน
และกิจกรรมการเกษตรเพื่ออาหารกลางวัน ของศูนย์การเรียนชุมชนชาวไทยภูเขา         
”แม่ฟ้าหลวง” หย่อมบ้านแม่ปอต่อไป รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมญัตตินี้           
จึงเรียนมาเพื่อให้ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวมได้พิจารณา ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์  มันทะนา   ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลได้พิจารณา 
ประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาท่านใดประสงค์จะอภิปราย หรือสอบถามเชิญครับ 
 

นายชาญชัย ไชยสูตร  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายชาญชัย ไชยสูตร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เขต 2 เรื่องขอความเห็นชอบ

ในการเข้าทำประโยชน์ในเขตพื้นที่ป่าไม้ ผมเห็นด้วยเพราะบ้านแม่ปออยู่ในเขตป่า     
หากได้รับความเห็นชอบให้เข้าใช้พื้นที่ จะทำให้ทางศูนย์การศึกษานอกระบบและ
การศึกษาตามอัธยาศัยอำเภอแม่สะเรียง ได้ใช้ประโยชน์อย่างเต็มที่รวมถึงมีสวนเกษตร
ครบวงจร ผมดูแล้วบ้านแม่ปอยังไม่รับการพัฒนาเท่าที่ควร  ที่ผ่านมาทางเทศบาลฯ ก็แทบจะ
ไม่ได้เข้าไปดูแลเลยครับ บ้านแม่ปอเป็นหย่อมบ้านท่าตาฝั่ง หมู่ที่  7 ซึ่งดูแล้วเหมือนกับ    
จะไม่ได้รับการดูแลจากคณะทำงานชุดที่แล้วเท่าที่ควร ผมคิดว่าควรเห็นชอบที่จะให้ 
กศน. เข้าไปทำประโยชน์ส่วนนี้ ซึ่งจะเป็นโอกาสของชาวบ้านแม่ปอที่ต้องการความ
ช่วยเหลืออีกหลายๆด้านครับ ผมขอฝากสมาชิกสภาฯ ทุกท่านด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสุภักดิ์ มันทะนา ขอบคุณท่าน สท.ชาญชัย ไชยสูตร ครับ มีท่านอื่นที่จะแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติม 
ประธานสภาเทศบาล อีกไหมครับ หากไม่มีผมจะขอใหเ้ลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงเพิ่มเติมเล็กน้อยครับ  

 

นายไททัศน์ ธรรมเนียมต้น  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
เลขานุการสภาเทศบาล ผมขออนุญาตชี้แจงเพิ่มเติมซักเล็กน้อยครับ เพราะผมคิดว่าท่านอาจจะมีความเข้าใจ

คลาดเคลื่อน ญัตติที่ท่านกำลังพิจารณาอยู่นี้ เป็นผลสืบเนื่องมาจากมติคณะรัฐมนตรี    
เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 ได้ผ่อนผันมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 8 กรกฎาคม 2523 

/ ซึ่งมติ... 
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    ซึ่งมติคณะรัฐมนตรีเมื่อปี พ.ศ.2523 เป็นเรื่องการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่า 
ต่อมาปรากฏว่ามีหน่วยงานราชการ มีหน่วยงานของรัฐเข้าไปทำประโยชน์โดยที่ไม่ได้รับ
อนุญาตหรือเข้าไปทำประโยชน์ก่อนได้รับอนุญาต ซึ่งในปี 2563 ปรากฏว่าทางกรมป่าไม้    
ได้ไปสำรวจข้อมูล และผลการตรวจสอบพบว่ามีจำนวน 31 ,000 กว่าแห่งใน 74 
จังหวัด หรือเกือบทุกจังหวัด ยกเว้นกรุงเทพฯ แค่นั้นเอง เมื่อผลปรากฏเป็นแบบนี้ก็เป็น
ปัญหาในทางปฏิบัติของหน่วยงานว่าอาจกระทำผิดกฎหมายป่าไม้ คณะรัฐมนตรีจึงผ่อนผัน 
ให้มีการยื่นเรื่องขอใช้พื้นที่ให้ถูกต้อง หลังจากนั้นก็มีการกำหนดระยะเวลาในการยื่นเรื่อง
แต่ก็มีหลายหน่วยงาน รวมถึงหน่วยงานที่ขอเสนอญัตติเข้ามาในวันนี้ที่เอกสารอาจยัง    
ไม่พร้อมไม่สามารถดำเนินการขออนุญาตได้ทันภายในเวลาที่กำหนด ตอนนั้นในมติให้ยื่น
ภายใน 6 เดือนก็คือภายในวันที่ 18 ธันวาคม 2563 แต่ปรากฏว่าภายในวันที่ 18 
ธันวาคม 2563 ก็มีหลายหน่วยงานที่เอกสารไม่พร้อมก็อาจจะยื่นไม่ทันจนล่วงมาถึงปีนี้ 
คือปี 2564 จึงมีการขยายเวลาให้ ซึ่งช่วงนี้ก็เป็นช่วงขยายเวลาของการขออนุญาต 
ดังนั้นหน่วยงานที่อยู่ในระเบียบวาระที่ท่านกำลังพิจารณานี้ก็จะต้องรีบขออนุญาต      
โดยขั้นตอนการยื่นขออนุญาตในระเบียบของกรมป่าไม้ จะต้องผ่านความเห็นชอบของ
สภาท้องถิ่นหรือว่าผ่านการพิจารณาของสภาท้องถิ่น ที่พื้นที่ของหน่วยงานที่ขออนุญาต
ตั้งอยู่ เช่นในกรณีของศูนย์การเรียนชุมชนชาวไทยภูเขา”แม่ฟ้าหลวง” หย่อมบ้านแม่ปอ 
ซึ่งอยู่ในพื้นที่ของเทศบาลตำบลแม่ยวม ก็ต้องมายื่นขอความเห็นชอบหรือเข้าสู่การ
พิจารณาของสภาเทศบาลตำบลแม่ยวมเป็นต้น  หากอยู่ในเขต อบต.ก็ต้องมายื่นขอ
อนุญาตที่สภา อบต. เพราะฉะนั้นในเรื่องนี้ก็เป็นเรื่องเดิมที่หน่วยงานเข้าไปทำประโยชน์
ในพื้นที่ก่อนการขออนุญาต หรือได้รับอนุญาตจากกรมป่าไม้ เพียงแต่ว่าจะมีระเบียบหรือ
มติคณะรัฐมนตรีผ่อนผันให้ เพื่อไม่ให้ถูกฟ้องร้องหรือถูกกล่าวว่าหน่วยงานของรัฐเป็น
ผู้กระทำผิดกฎหมายเสียเองนะครับ เพราะฉะนั้นในวาระนี้ที่ท่านต้องพิจารณาโดย
หลักการแล้วผมคิดว่ามันไม่มีปัญหาอยู่แล้ว เพราะว่ามันเป็นหน่วยงานของรัฐหรือราชการ
นะครับ เพราะฉะนั้นสิ่งที่ท่านจะพิจารณาดูก็แค่ว่าอยู่ในพื้นที่ป่าแห่งไหนแค่นั้นเองครับ 
ซึ่งตอนนี้เราก็ไม่มีข้อมูลมากนัก เนื่องจากว่าหน่วยงานที่ขอมาก็ไม่ได้แนบรายละเอียด
อะไรมากมาย แต่ได้แนบแผนผัง ประวัติการก่อตั้ง  ซึ่งกรณีของ กศน.บ้านแม่ปอ จากที่
ผมได้ตรวจสอบ ก่อตั้งมาตั้งแต่ปี 2544  หรือปี 2554  ผมก็ไม่แน่ใจว่าข้อมูลอาจจะ
คลาดเคลื่อนในเรื่องปี พ.ศ. นะครับ และวันนี้เจ้าหน้าที่จาก กศน.ก็ไม่มาร่วมประชุมด้วย  
แต่ไม่ว่าจะก่อตั้งปี 2544 หรือปี 2554  ก็ถือว่าได้ก่อตั้งมานานแล้ว เพราะฉะนั้น      
ขอเรียนว่าการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่า หรือการขออนุญาตทำประโยชน์   
ในเขตป่า ตามมาตรา 54 หรือการขออนุญาตเข้าใช้พื้นที่ป่าของส่วนราชการตามระเบียบ
กรมป่าไม้ ที่จริงก็คือการขออนุญาตของหน่วยงานราชการเพียงแต่ว่าต่างกฎหมาย 
หมายความว่ากฎหมาย พรบ.ป่าไม้ต้องไปขออนุญาตตามมาตรา 54 ส่วนกรณีของ
ระเบียบวาระที่ 5.2 ผมขออนุญาตชี้แจงล่วงหน้านะครับ ท่านจะเห็นว่าจะมีมาตรา 13 
กับมาตรา 54 ซึ่งในส่วนของมาตรา 54 เป็นการขออนุญาตตาม พรบ.ป่าไม้ พ.ศ.2484 
ส่วนมาตรา 13/1 เป็นการขออนุญาตของส่วนราชการตามระเบียบกรมป่าไม้ ซึ่งพื้นที่
ดังกล่าวอยู่ในเขตป่าสงวน  เพราะฉะนั้นก็จะมีการอ้าง พรบ. และมาตราที่แตกต่างกันไป
ตรงนี้ผมขออนุญาตชี้แจงว่า ส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐที่เข้าไปทำประโยชน์      
ในพื้นที่ป่าสงวน การยื่นแบบก็จะแตกต่างออกไป ในส่วนของ กศน. ก็ เป็นการยื่นแบบ 
ปส.17 กรณีส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐเข้าไป ทำประโยชน์ในที่ป่าสงวน หากเป็น
กรณีที่ไม่ใช่สำนักงาน เช่นอ่างเก็บน้ำ, ถนน, วัด ก็จะยื่นอีกแบบหนึ่งเรียกว่าแบบ ปส.20  

/ กรณีสว่น... 
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กรณีส่วนราชการงานของรัฐ เข้าไปทำประโยชน์ในเขตพื้นที่ป่าตาม พรบ.ป่าไม้ 2484    
ก็จะยื่นตามแบบ ปส.84/1 ในกรณีตามระเบียบวาระที่ 5.2 ที่ อบจ.แม่ฮ่องสอนเสนอขอ
พิจารณาก็ต้องยื่นตามแบบ ปส.84/1 ผมก็ขออนุญาตให้ข้อมูลเป็นความรู้พื้นฐานให้กับ
ท่านได้พิจารณาว่า มันจะมีความแตกต่างกันในเรื่องของการขออนุญาต แล้วก็แบบที่ยื่น
ขออนุญาตแต่ทุกแบบจะต้องมีความเห็นของสภาท้องถิ่น ว่าจะเห็นด้วยหรือเห็นชอบ
หรือไม่ ที่จะให้หน่วยงานที่ขออนุญาตเข้าไปใช้ประโยชน์ในพื้นที่ป่า ผมก็ขออนุญาตชี้แจง
เพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสุภักดิ์  มันทะนา  ขอบคุณ เลขานุการสภาฯ ที่ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับข้อกฏหมายให้กับสมาชิกสภา 
ประธานสภาเทศบาล ได้รับทราบเพิ่มเติม มีท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีสมาชิกสภา  

ท่านใดจะสอบถามอีก ผมจะขอมติจากที่ประชุมเลยนะครับ   
- สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบการเข้าทำประโยชน์ในเขตพื้นที่ป่าไม้ กรณีที่ส่วน

ราชการหรือหน่วยงานของรัฐเข้าทำประโยชน์ ในพื้นที่ป่าไม้ ก่อนได้รับอนุญาต           
ของศูนย์การศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยอำเภอแม่สะเรียง โปรดยกมือครับ 
/สมาชิกสภาท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือครับ 

   

มติที่ประชุม   -เห็นชอบ    จำนวน   11   เสียง  
 -ไม่เห็นชอบ    จำนวน    -     เสียง  
 -งดออกเสียง    จำนวน    1    คน  
 

  ผมขอให้เลขานุการสภา สรุปมติให้ที่ประชุมสภาทราบด้วย เชิญครับ 

นายไททัศน์  ธรรมเนียมต้น ผลการพิจารณาญัตติตามระเบียบวาระข้อ 5.1 ขอความเห็นชอบการเข้าทำประโยชน ์
เลขานุการสภาเทศบาล  ในเขตพื้นที่ป่าไม้กรณีที่ส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้    

ก่อนได้รับอนุญาตของศูนย์การศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยอำเภอแม่สะเรียง
ที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบ ด้วยคะแนนเสียง  11  เสียง,  ไม่เห็นชอบ –ไม่มี-,  งดออกเสียง     
1  คน (ประธานสภาฯ)  

5.2 ญัตติองค์การบริหารส่วนจังหวัดแม่ฮ่องสอน ขอความเห็นชอบการขออนุญาตเข้าทำ 
       ประโยชน์ในเขตป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 

นายสุภักดิ์  มันทะนา  ระเบียบวาระที่ 5.2 ญัตติองค์การบริหารส่วนจังหวัดแม่ฮ่องสอนขอความเห็นชอบ การขอ 
ประธานสภาเทศบาล อนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 

2484 ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติครับ   
 

นายสงวน  ศรีสวัสดิ์  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ญัตติเรื่ององค์การบริหารส่วนจังหวัดแม่ฮ่องสอน ขอความเห็นชอบการขออนุญาตเข้าทำ

ประโยชน์ในเขตป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 
 เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม ข้าพเจ้านายสงวน ศรีสวัสดิ์ นายกเทศมนตรี
ตำบลแม่ยวม ขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เพื่อขอความเห็นชอบจากสภา
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประกอบเป็นเอกสารหลักฐานการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์    
ในเขตป่า ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 เพื่อก่อสร้างทาง     
สายทาง มส.ถ.1-0013 บ้านไร่ – บ้านคะปวง ตำบลแม่สะเรียง อำเภอแม่สะเรียง จังหวัด
แม่ฮ่องสอน  

/ เหตุผล... 
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    เหตุผลและความจำเป็น  
ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดแม่ฮ่องสอน มีถนนในความรับผิดชอบที่ได้รับ

การถ่ายโอนและได้ขึ้นทะเบียนเป็นทางหลวงท้องถิ่นเรียบร้อยแล้ว จากการตรวจสอบ
พบว่ามีสายทางที่ไม่อยู่ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ แต่อยู่ในเขตพื้นที่ป่าไม้ ตาม พรบ.ป่าไม้ 
พุทธศักราช 2484 ซึ่งต้องขออนุญาตตามกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้อง โดยต้องยื่น
คำขออนุญาตไปยังสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที่ 1 สาขาแม่ฮ่องสอน ได้แก่  สายทาง 
มส.ถ. 1-0013 บ้านไร่ – บ้านคะปวง ตำบลแม่สะเรียง อำเภอแม่สะเรียง จังหวัด
แม่ฮ่องสอน โดยสายทางดังกล่าวมีพื้นที่อยู่ในเขตพื้นที่ของเทศบาลตำบลแม่ยวม       
และเทศบาลตำบลแม่สะเรียง ซึ่งมีประชาชนในพื้นที่ได้รับประโยชน์ร่วมกัน ทั้งนี้การยื่น
คำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่าฯ  ต้องแนบเอกสารประกอบคือหลักฐาน           
ที่แสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สายทาง
นั้นตั้งอยู่ องค์การบริหารส่วนจังหวัดแม่ฮ่องสอน จึงขอความร่วมมือมายังเทศบาลตำบล
แม่ยวม ในการนำเสนอสายทาง มส.ถ. 1-0013 บ้านไร่ – บ้านคะปวง ตำบลแม่สะเรียง 
อำเภอแม่สะเรียง จังหวัดแม่ฮ่องสอน ให้สภาท้องถิ่นพิจารณาให้ความเห็นชอบว่ า
สามารถเข้าดำเนินการได้ ทั้งนี้เมื่อสภาท้องถิ่นเห็นชอบเรียบร้อยแล้ว โปรดจัดส่งรายงาน
การประชุมให้กับองค์การบริหารส่วนจังหวัดแม่ฮ่องสอนทราบด้วย เพื่อจักได้นำไปเป็น
เอกสารประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ฯ ต่อสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที่ 1 
สาขาแม่ฮ่องสอนต่อไป ดังนั้นจึงขอนำเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม         
เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประกอบเป็นเอกสาร
หลักฐานการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ 
พุทธศักราช 2484 เพื่อก่อสร้างทาง สายทาง มส.ถ. 1-0013 บ้านไร่ – บ้านคะปวง 
ตำบลแม่สะเรียง อำเภอแม่สะเรียง จังหวัดแม่ฮ่องสอนต่อไป ขอบคุณครับ   

นายสุภักดิ์ มันทะนา ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีฯครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยที่จะสอถามขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ถ้าไม่มีผู้ใดสอบถาม ผมก็จะขอให้เลขานุการฯ ได้ชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมเนื่องจากถนน

สายนี้อยูใ่นเขตพื้นที่ป่าครับ   

นายไททัศน์ ธรรมเนียมต้น  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
เลขานุการสภาเทศบาล ถนนสาย มส.ถ. 1-0013 บ้านไร่ – บ้านคะปวง ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอ

ญัตตินะครับ เป็นสายทางที่อยู่ในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
แม่ฮ่องสอน ข้อมูลสายทาง ผังแสดงสายทาง ตามเอกสารที่ได้แนบประกอบญัตติ ท่านจะ
เห็นว่าอยู่ในพื้นที่ป่า โดยส่วนตัวผมก็แปลกใจ เพราะว่าพื้นที่บ้านไร่-บ้านคะปวง ไม่น่า   
จะมีป่าไม้ครอบคลุม ส่วนใหญ่เป็นโฉนดเป็นเอกสารที่มีกรรมสิทธิ์หมดแล้ว แต่ว่าถนนสายนี้ 
ยังเป็นพื้นที่ป่าตามกฎหมายป่าไม้ 2484 แต่ว่าทางเจ้าหน้าที่กองช่างขององค์การบริหาร  
ส่วนจังหวัดฯ น่าจะตรวจสอบแล้วว่าอยู่ในพื้นที่ป่าจึงต้องขออนุญาตตามมติคณะรัฐมนตรี 
ถ้าไม่เช่นนั้นก็จะผิดกฎหมายหรืออาจจะมีปัญหาในภายหลังถ้าหากมีการปรับปรุง 
ซ่อมแซม หรือดำเนินการใดๆ ของถนนสายดังกล่าว จึงทำให้ต้องมาขออนุญาตในครั้งนี้  
หลายๆ ท่านก็คงแปลกใจเหมือนกัน เพราะว่าส่วนใหญ่ ในบริเวณดังกล่าวจะเป็น
บ้านเรือน ที่อยู่อาศัยของชาวบ้าน ที่ทำการเกษตร ซึ่งมี เอกสารสิทธิ์ครอบคลุม  
เพราะฉะนั้นในเรื่องของกฎหมายมันก็จะมีช่องว่างอยู่ และอยากเรียนท่านว่าถนนสาย
บ้านไร่-บ้านคะปวง ซึ่งเป็นถนนเชื่อมระหว่างตำบลแม่ยวมกับตำบลเมืองยวมใต้          
โดยหลักการดูแลถนนระหว่างตำบลไปตำบลหรือตำบลไปอำเภอ ถ้าเป็นถนนทางหลวง 

/ ท้องถิ่น... 
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ท้องถิ่นจะอยู่ในการดูแลขององค์การบริหารส่วนจังหวัด เพราะถ้าหากให้เทศบาลตำบล
แม่ยวมดูแลด้านหนึ่ง และให้เทศบาลเมืองยวมใต้ดูแลอีกด้านหนึ่งก็จะเกิดช่องว่างในการ
บำรุงรักษาหรือในการปรับปรุงดูแล เพราะฉะนั้นตามหลักการกระจายอำนาจก็ต้องไปอยู่
ในการดูแลขององค์กรปกครองท้องถิ่นระดับบนหรือ อบจ. ซึ่งตามกฎหมายพื้นที่ทั้งจังหวัด     
ก็เป็นพื้นที่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดที่ต้องดูแล จึงอยากจะเรียนท่านเพื่อสร้างความ
เข้าใจให้ครอบคลุมมากยิ่งข้ึน ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์  มันทะนา  ขอบคุณท่านปลัดเทศบาลฯ มีท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีสมาชิกสภา 
ประธานสภาเทศบาล สอบถามหรืออภิปรายแล้วผมจะขอมติจากที่ประชุมเลยนะครับ   

- สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่าตามมาตรา 
54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
แม่ฮ่องสอน โปรดยกมือครับ / สมาชิกสภาท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือครับ 

   

มติที่ประชุม   -เห็นชอบ    จำนวน   11   เสียง  
 -ไม่เห็นชอบ    จำนวน    -     เสียง  
 -งดออกเสียง    จำนวน    1    คน  
 

  ผมขอให้เลขานุการสภา สรุปมติให้ที่ประชุมสภาทราบด้วย เชิญครับ 

นายไททัศน์  ธรรมเนียมต้น ผลการพิจารณาญัตติตามระเบียบวาระข้อ 5.2 ญัตติองค์การบริหารส่วนจังหวัดแม่ฮ่องสอน 
เลขานุการสภาเทศบาล  ขอความเห็นชอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติ-       

ป่าไม้  พุทธศักราช 2484 ที่ประชุมได้มีมติ เห็นชอบ ด้วยคะแนนเสียง 11  เสียง,             
ไม่เห็นชอบ –ไม่มี-,  งดออกเสียง 1  คน (ประธานสภาฯ)  

5.3 ญัตติองค์การอุตสาหกรรมป่าไม้เขตเชียงใหม่ ขอความเห็นชอบการขออนุญาต 
เข้าใช้พื้นที่ของส่วนราชการ หรือหน่วยงานของรัฐตามมาตรา 13/1 ภายในเขตป่าสงวน
แห่งชาติป่าแม่ยวมฝั่งขวา  

นายสุภักดิ์  มันทะนา  ระเบียบวาระที่ 5.3 ญัตติองค์การอุตสาหกรรมป่าไม้เขตเชียงใหม่ ขอความเห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล การขออนุญาตเข้าใช้พื้นที่ของส่วนราชการ หรือหน่วยงานของรัฐตามมาตรา 13/1 ภายใน

เขตป่าสงวนแห่งชาติป่าแม่ยวมฝั่งขวา ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติครับ   
 

นายสงวน  ศรีสวัสดิ์  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ   ญัตติองค์การอุตสาหกรรมป่าไม้เขตเชียงใหม่ ขอความเห็นชอบการขออนุญาตเข้าใช้พื้นที่ 

ของส่วนราชการ หรือหน่วยงานของรัฐตามมาตรา 13/1 ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ             
ป่าแม่ยวมฝั่งขวา เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม ข้าพเจ้านายสงวน ศรีสวัสดิ์ 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม ขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เพื่อขอความ
เห็นชอบการขออนุญาตเข้าใช้พื้นที่ของส่วนราชการ หรอืหน่วยงานของรัฐตามมาตรา 13/1 
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติป่าแม่ยวมฝั่งขวา ท้องที่ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง จังหวัด
แม่ฮ่องสอน ของงานสวนป่าสาละวิน องค์การอุตสาหกรรมป่าไม้เขตเชียงใหม่   

    เหตุผลและความจำเป็น  
ด้วยงานสวนป่าสาละวิน องค์การอุตสาหกรรมป่าไม้ กระทรวงทรัพยากร 

ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม มีความประสงค์จะขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ     
“ป่าแม่ยวมฝั่งขวา” ในท้องที่ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง จังหวัดแม่ฮ่องสอน เพื่อใช้ 

/ เป็นที่ทำการ... 
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เป็นที่ทำการสำนักงาน–บ้านพัก และอื่นๆ สำหรับใช้ในการปฏิบัติงาน บริหารจัดการ
ปลูกสร้างสวนป่าเศรษฐกิจ เพื่อให้เกิดความยั่งยืนของสวนป่าสาละวิน ภายในเขตป่า
สงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ .ศ.2507      
ซึ่งในการยื่นขออนุญาต  ตามระเบียบคณะกรรมการพิจารณาการใช้ประโยชน์ในเขตป่า
สงวนแห่งชาติ ว่าด้วยหลักเกณฑ์ วิธีการและเงื่อนไขในการใช้พื้นที่เพื่อใช้เป็นสำนักงาน– 
บ้านพัก และอื่นๆ ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญัติ
ป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ.2507 สวนป่าสาละวิน ต้องใช้เอกสารหลักฐานที่แสดงผลการ
พิจารณาให้ความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นตั้งอยู่ เพื่อใช้
ประกอบในการยื่นขออนุญาตนั้น สวนป่าสาละวินจึงใคร่ขอบรรจุระเบียบวาระ        
การประชุมเรื่องขอความเห็นชอบจากเทศบาลตำบลแม่ยวมเพื่อใช้เป็นที่ทำการ
สำนักงาน–บ้านพักและอื่นๆ สำหรับใช้ในการปฏิบัติงาน บริหารจัดการปลูกสร้างสวนป่า
เศรษฐกิจ เพื่อให้เกิดความยั่งยืนของสวนป่าสาละวิน องค์การอุตสาหกรรมป่าไม้ ในการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม ประจำปี 2564 เพื่อนำมติความเห็นชอบจากสภา
เทศบาลตำบลแม่ยวม ไปใช้ประกอบการขออนุญาตและรับรอง จากทางสำนักงาน
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดแม่ฮ่องสอนต่อไป  ดังนั้นจึงขอนำเสนอ        
ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบการขออนุญาตเข้าใช้
พื้นที่ของส่วนราชการ หรือหน่วยงานของรัฐตามมาตรา 13/1 ภายในเขตป่าสงวน
แห่งชาติ ป่าแม่ยวมฝั่งขวา ท้องที่ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง จังหวัดแม่ฮ่องสอน 
ของงานสวนป่าสาละวิน องค์การอุตสาหกรรมป่าไม้เขตเชียงใหม่ต่อไป    

นายสุภักดิ์ มันทะนา ขอบคุณ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ เพื่อให้ท่านสมาชิกสภาได้รับทราบข้อมูลมากยิ่งขึ้น  
ประธานสภาเทศบาล ผมจะขอเชิญเจ้าหน้าที่จากหน่วยงานสวนป่าสาละวิน ได้มาชี้แจงรายละเอียดครับ ขอเชิญ

คุณจักกฤช กอไคร ้หัวหน้าสวนป่าสาละวิน ได้ชีแ้จงเพิ่มเติมครับ 
 

นายจักกฤช  กอไคร้  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ และผู้เข้าร่วมประชุม 
หัวหน้าสวนปา่สาละวิน            ทุกท่าน ผมนายจักกฤช กอไคร้ ตำแหน่ง หัวหน้าสวนป่าสาละวิน องค์การอุตสาหกรรม 

ป่าไม้เขตเชียงใหม่ พื้นที่ตรงนี้เดิมทีก็เป็นพื้นที่องค์การอุตสาหกรรมป่าไม้ได้รับมอบจาก
กรมป่าไม้ ให้มาปลูกสร้างสวนป่าและใช้ประโยชน์จากพื้นที่สวนป่าเป็นท้องที่อำเภอแม่สะเรียง 
พื้นที่ขององค์การอุตสาหกรรมคือสวนป่าสาละวิน มีพื้นที่ประมาณ 6,000 กว่าไร่ อยู่ใน
ท้องที่ตำบลแม่ยวมประมาณ 2,000 กว่าไร่ โดยสวนป่าก็จะมีการสร้างสำนักงานในพื้นที่
ตำบลแม่ยวม โดยพื้นที่ที่จะสร้างสำนักงานก็จะเป็นพื้นที่ ที่กรมป่าไม้ส่งมอบให้กับทาง
สวนป่าฯ เพื่อให้มีการบริหารจัดการดูแลพื้นที่ป่าบริเวณนี้ ที่ผมได้ยื่นขอไปที่ ทสจ.
แม่ฮ่องสอน พื้นที่ประมาณ 5 ไร่ บริเวณหน้าโรงเรียนบ้านแพะคะปวงครับ มีท่านใด       
จะสอบถามเพิ่มเติมอีกไหมครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา ขอบคุณ หัวหน้าสวนป่าสาละวินครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยที่จะสอบถาม 
ประธานสภาเทศบาล เพิ่มเติมครับ ขอเชิญท่าน สท.บุญฤทธิ์ ปัญญา ครับ 

นายบุญฤทธิ์ ปัญญา  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าสวนป่าสาละวิน 
สมาชิกสภาเทศบาล  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายบุญฤทธิ์ ปัญญา สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

ขอนำเรียน 2 เรื่องครับ เรื่องที่ 1 เรื่องที่หัวหน้าสวนป่าสาละวิน แจ้งว่าจะสร้างสำนักงาน 
และบ้านพัก โดยส่วนตัวก็มีความเห็นชอบอยู่ แต่ว่าต่อไปก็ขอให้ผ่านการประชาคม
หมู่บ้านก่อนนะครับ ขอให้คณะกรรมการหมู่บ้านและชาวบ้านได้ทราบก่อนที่จะมีการ
สร้างสำนักงานหรือบ้านพักนะครับ เรื่องที่ 2 ก็ยังไม่เกิดปัญหา แต่ผมอาจจะคิดไปก่อน 

/ คือว่า... 
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คือว่าเมื่อปี พ.ศ.2559 ผมได้รับหนังสือจากกรมอุตสาหกรรมป่าไม้ จากที่ไดไ้ปประชุมที่
อำเภอแม่ลาน้อย เกี่ยวกับการปลูกป่าโดยมีหัวหน้าอุตสาหกรรมป่าไม้เขตเชียงใหม่      
เขตแม่ฮ่องสอน เขตแม่ลาน้อย และมีกำนัน-ผู้ใหญ่บ้านที่เข้าร่วมประชุม ที่ประชุมได้มี
ข้อตกลงว่าผู้ใหญ่บ้านในเขตอำเภอแม่ลาน้อยที่เกี่ยวข้องกับสวนป่า จะไม่ให้มีการตัดไม้
ทำลายป่าตามโครงการขององค์การอุตสาหกรรมป่าไม้  โดยผมก็เป็นห่วงเขตหมู่บ้าน   
ของผมซึ่งจะมีลำห้วยจำนวน 4 แห่ง คือห้วยลบ ห้วยถ้ำ ห้วยจ๊อม และห้วยละพริก    
โดยมีโครงการปลูกป่าทดแทน เพื่อให้ต้นน้ำมีความชุ่มชื้น ให้ป่ามีความอุดมสมบูรณ์    
หากมีการตัดต้นไม้จำนวนมากจะทำให้เกิดปัญหา ป่าต้นน้ำจะแห้งแล้ง และในอนาคตจะ
ทำให้รุ่นลูกหลานเราเดือดร้อน แต่ว่าปัญหาก็ยังไม่เกิดขึ้นแต่ถ้ามันเกิดขึ้นมันก็จะเป็นไป
ตามนี้ และเรื่องที่ 2 เรื่องที่อยู่อาศัยซึ่งก็มีพื้นที่อยู่ในป่าสงวนเช่นเดียวกัน ชาวบ้านที่อยู่
แถวบนดอยก็อยู่กันมา 20 กว่าปีแล้ว ก็มีบ้านแพะคะปวง บ้านห้วยบงและหย่อมบ้านอื่น
อีกหลายหมู่บ้านที่อยู่ในเขตป่าสงวน หากเป็นไปได้ขอให้ทางเจ้าหน้าที่สวนป่าฯ ,        
ท่านประธานสภาฯ, ท่านนายกเทศมนตรีฯ และเจ้าหน้าที่เทศบาล ที่เกี่ยวข้องเรื่องนี้      
ก็ขอให้ชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องป่าไม้ และถ้าหากเพิกถอนได้ก็ขอให้ทำหนังสือเพิกถอนป่าไม้
ออกไปได้ก็จะยิ่งดี จะทำให้ชาวบ้านหรือลูกหลานได้รับผลประโยชน์ในเรื่องที่อยู่อาศัย    
ก็ขอขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอบคุณท่าน สท.บุญฤทธิ์ ปัญญา ครับ อาจจะออกนอกประเด็นไปบ้างก็ไม่เป็นไรครับ 
ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ ทา่นใดมีข้อสงสัยขอเชิญสอบถามได้ครับ ขอเชิญท่าน สท.นิลวรรณ ชูเชิดไพร ครับ 

 

นางนิลวรรณ ชูเชิดไพร  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
สมาชิกสภาเทศบาล    ดิฉันนางนิลวรรณ ชูเชิดไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 อยากสอบถามว่าการที่จะใช้ 

พื้นที่เพื่อทำสำนักงาน บ้านพักและอื่นๆ สำหรับการปฏิบัติงาน ส่วนนีไ้ม่ทราบว่าจะสร้าง 
ตรงไหน จุดไหนคะ 

นายจักกฤช  กอไคร้  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ในส่วนนี้ก็คือที่สร้างสำนักงานเดิม 
หัวหน้าสวนป่าสาละวิน           นั่นแหละครับ เพียงแต่ว่าในพื้นที่ เดิมได้รับมอบมาแค่ให้ปลูกสร้าง บำรุงรักษา  

ดูแล แต่ไม่ได้ขอตามมาตรา 13/1 คือการขอตั้งสำนักงานและสิ่งอำนวยความ
สะดวก พื้นที่ 5 ไร่นี้ จริง แล้วมันก็มีสำนักงานเดิมอยู่แล้ว เพียงแต่ว่ายังไม่ได้ขออนุญาต
ให้ถูกต้องตามมาตรา 13/1 แค่นั้นเอง บริเวณที่ตั้งสำนักงานจะอยู่ที่บ้านแพะคะปวง 
ตรงข้ามกับโรงเรียนบ้านคะปวงครับ  

นายสุภักดิ์ มันทะนา ขอบคุณ ท่าน หน.สวนป่าฯ ครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามอีกไหมครับ   
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญท่าน สท.กร เสรมิสกุล ครับ 

นายกร เสริมสกุล  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายกร เสริมสกุล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม ตามเอกสารที่ท่านส่งมานั้น 

ค่อนข้างครบ แต่ผมเห็นว่าแผนผังทั้ง 4 ทิศ นั้นยังมีรายละเอียดที่ขาดหายไปเล็กน้อย 
หากเป็นไปได้อยากให้ท่านชี้แจงว่าทางด้านทิศเหนือติดกับโรงเรียนหรือไม่ หรือทางทิศใต้
ติดกับบ้านใครเพราะผมอยากให้มีขอบเขตที่ชัดเจน เพื่อไม่ให้ล่วงล้ำเข้าไปในเขต          
ของใครคนอื่น ตามที่ท่าน สท.บุญฤทธิ์ ปัญญา ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ ที่ท่านได้
อภิปรายไป ท่านก็คงจะมีความกังวลในเรื่องนี้อยู่ เพราะท่านเคยเป็นผู้ใหญ่บ้าน บ้านแพะคะปวง     
มาก่อนครับ 

/ นายจักกฤช... 
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นายจักกฤช  กอไคร้  เรียนท่านสมาชิกสภาฯ ในส่วนของข้อมูลตรงนี้จะอยู่ใน shape file ซึ่งจะมีแนวเขต 
หัวหน้าสวนป่าสาละวิน           ที่ได้รับอนุญาตให้ใชป้ระโยชน์ที่ถูกต้อง เอกสารตรงนี้ทางกรมป่าไม้ใช้เพื่อสำรวจซึ่งไม่ได้ 

ระบุไว้ในคำขอ แต่ว่าเมื่อมันเป็น shape file ท่านสามารถเช็คข้อมูลได้เลยในโทรศัพท์ 
เพราะในเอกสารจะมีแผนที่ตรงนี้ใหดู้ ซึ่งเป็นพื้นที่ที่ผมได้รับอนุญาต แต่ถ้าหากมีชาวบ้าน 
ลุกล้ำเข้ามาในพื้นที่ที่ผมได้รับอนุญาตให้ใช้ ผมก็ไม่ว่าอะไรแต่จะให้ชาวบ้านยึดครองไม่ได้
เพราะหน่วยงานผมได้รับมอบหมายให้ดูแลพื้นที่ตรงนี้แล้วเราก็ต้องดูแลไม่ให้สูญหาย    
ถ้าท่านต้องการเช็คข้อมูลตรงนี้ท่านสามารถใช้โทรศัพท์เช็คดูได้เลยจะมีพิกัดแจ้งให้ทราบ
หมดเลยครับ 
 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณท่านหัวหน้าสวนป่าสาละวินฯ ครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัย 
ประธานสภาเทศบาล  ก็ขอเชิญสอบถามได้เลยครับ ขอเชิญท่าน สท.นิลวรรณ ชูเชิดไพร ครับ 
 

นางนิลวรรณ ชูเชิดไพร  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม
สมาชิกสภาเทศบาล    ทุกท่าน ขอสอบถามเกี่ยวกับเรื่องการปลูกป่า ซึ่งที่ผ่านมาจะเห็นว่าเจ้าหน้าที่สวนป่า  

 จะทำโครงการปลูกป่าทดแทน อย่างกรณีของหมู่บ้านแม่กองแปปีที่ผ่านมา หรืออาจมี
หมู่บ้านอื่นด้วย ทำไมต้องมาปลูกป่าในเดือนกันยายน หรือสิงหาคม คือมันเป็นช่วงปลาย
ฝนแล้วทำให้ต้นไม้ตายหมดทำให้เสียดายงบประมาณ โครงการควรจะลงในช่วงเดือน
มิถุนายนหรือเดือนกรกฎาคมน่าจะดีกว่า ก็จะขอฝากไปทางหน่วยงานป่าไม้ว่า ต่อไปหาก
หน่วยงานของท่านมีโครงการอะไรที่เกี่ยวกับการปลูกป่า ก็ขอให้เอาโครงการมาลงในช่วง
ฤดูฝนขอฝากท่านไว้ด้วยนะคะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายสุภักดิ์  มันทะนา  ขอบคุณท่าน สท.นิลวรรณ ชูเชิดไพร ครับ ก็ขอให้สมาชิกสภาได้สอบถามหรืออภิปราย 
ประธานสภาเทศบาล ในประเด็นที่เกี่ยวข้องกับวาระนี้ก่อนนะครับ หากมีเรื่องนอกประเด็น ค่อยอภิปรายใน

วาระอื่นๆ ครับ มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีแล้วผมจะขอมติจาก
ที่ประชุมเลยนะครับ   

- สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบการขออนุญาตเข้าใช้พื้นที่ของส่วนราชการ หรือ
หน่วยงานของรัฐตามมาตรา 13/1 ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติป่าแม่ยวมฝั่งขวาของ
องค์การอุตสาหกรรมป่าไม้เขตเชียงใหม่  โปรดยกมือครับ / สมาชิกสภาท่านใดไม่
เห็นชอบโปรดยกมือครับ 

   

มติที่ประชุม   -เห็นชอบ    จำนวน   10   เสียง  
 -ไม่เห็นชอบ    จำนวน     1   เสียง  
 -งดออกเสียง    จำนวน     1    คน  
 

  ผมขอให้เลขานุการสภา สรุปมติให้ที่ประชุมสภาทราบด้วย เชิญครับ 

นายไททัศน์  ธรรมเนียมต้น ผลการพิจารณาญัตติตามระเบียบวาระข้อ 5.3 องค์การอุตสาหกรรมป่าไม้เขตเชียงใหม่ 
เลขานุการสภาเทศบาล  ขอความเห็นชอบการขออนุญาตเข้าใช้พื้นที่ของส่วนราชการ หรือหน่วยงานของรัฐตาม

มาตรา 13/1 ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติป่าแม่ยวมฝั่งขวา ที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบ      
ด้วยคะแนนเสียง 10  เสียง,  ไม่เห็นชอบ 1  เสียง (สท.บุญฤทธิ์ ปัญญา), งดออกเสียง 1  คน 
(ประธานสภาฯ)  
 
 

/ 5.4 ญัตติการโอน... 
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          5.4 ญัตติการโอนสินทรัพย์ที่เกิดจากการใช้จ่ายเงินงบประมาณโครงการตามแผน 
ปฏิบัติราชการประจำปีของจังหวัดแม่ฮ่องสอน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2562                       
(อำเภอแม่สะเรียง) 

นายสุภักดิ์  มันทะนา  ระเบียบวาระที่ 5.4 ญัตติการโอนสินทรัพย์ที่เกิดจากการใช้จ่ายเงินงบประมาณโครงการ 
ประธานสภาเทศบาล ตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีของจังหวัดแม่ฮ่องสอน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2562                       

ของอำเภอแม่สะเรียง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติครับ   
 

นายสงวน  ศรีสวัสดิ์  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ   ญัตติเรื่องการโอนสินทรัพย์ที่เกิดจากการใช้จ่ายเงินงบประมาณโครงการตามแผนปฏิบัติ 

ราชการประจำปีของจังหวัดแม่ฮ่องสอนประจำปีงบประมาณพ.ศ.2562 เรียนประธาน 
สภาเทศบาลตำบลแม่ยวม ข้าพเจ้านายสงวน ศรีสวัสดิ์ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม  
ขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เพื่อขอความเห็นชอบการโอนสินทรัพย์ที่เกิด
จากการใช้จ่ายเงินงบประมาณโครงการตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีของจังหวัด
แม่ฮ่องสอน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 โครงการก่อสร้างบันไดนาคและปรับปรุง
ทางขึ้นวัดพระธาตุจอมกิตติ หมู่ที่ 13 ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง จังหวัดแม่ฮ่องสอน  
 ตามที่จังหวัดแม่ฮ่องสอนได้อนุมัติโครงการตามแผนปฏิบัติราชการประจำปี   
ของจังหวัดแม่ฮ่องสอนประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2562 ก่อสร้างบันไดนาคและปรับปรุง
ทางขึ้นวัดพระธาตุจอมกิตติ ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง จังหวัดแม่ฮ่องสอน 
งบประมาณ 11,585,000 บาท (สิบเอ็ดล้านห้าแสนแปดหมื่นห้าพันบาท) ได้ระบุใน
บันทึกข้อตกลงยินยอมให้ใช้พื้นที่ (MOU) เดิมระบุว่าให้โอนทรัพย์สินให้แก่วัดพระธาตุ
จอมกิตติเป็นผู้รับมอบการโอนทรัพย์สินนั้น อำเภอแม่สะเรียง ได้ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง
และเบิกจ่ายเงินโครงการดังกล่าว จำนวน 9 ,495,000 บาท (เก้าล้านสี่แสนเก้าหมื่น  
ห้าพันบาท) เรียบร้อยแล้ว จึงได้แจ้งให้จังหวัดแม่ฮ่องสอนโอนทรัพย์สินให้แก่วัดพระธาตุ
จอมกิตติ หมู่ที่ 13 ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง จังหวัดแม่ฮ่องสอน ตามบันทึก
ข้อตกลงยินยอมให้ใช้พื้นที่ (MOU) เดิม แต่อำเภอแม่สะเรียง ได้รับการประสานจาก
เจ้าหน้าที่สำนักงานจังหวัดแม่ฮ่องสอนว่า การรับมอบการโอนทรัพย์สินอันเกิดจากการ  
ใช้จ่ายงบประมาณโครงการตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีของจังหวัดแม่ฮ่องสอนนั้น 
ผู้รับมอบการโอนทรัพย์สินดังกล่าว จะต้องเป็นหน่วยงานของรัฐ หรือรัฐวิสาหกิจที่มี
ฐานะเป็นนิติบุคคลเท่านั้น ดังนั้น แม้ว่า“วัดพระธาตุจอมกิตติ”จะมีฐานะเป็นนิติบุคคล
ตามพระราชบัญญัติคณะสงฆ์ พ.ศ.2505 ก็ตาม แต่ก็ไม่อาจรับโอนทรัพย์สินดังกล่าวได้     
ด้วยเหตุดังกล่าวนี้ อำเภอแม่สะเรียงจึงขอให้เทศบาลตำบลแม่ยวม เป็นหน่วยงานรับโอน
ทรัพย์สิน โครงการก่อสร้างบันไดนาคและปรับปรุงทางข้ึนวัดพระธาตุจอมกิตติ หมู่ที่ 13 
ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง จังหวัดแม่ฮ่องสอน หากเห็นชอบขอให้เทศบาลตำบล
แม่ยวม จัดทำบันทึกข้อตกลงยินยอมให้ใช้พื้นที่  (MOU) ส่งให้อำเภอแม่สะเรียง        
เพื่ออำเภอแม่สะเรียงจักได้ดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป ดังนั้นจึงขอนำเสนอ       
ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบการโอนสินทรัพย์       
ที่เกิดจากการใช้จ่ายเงินงบประมาณโครงการตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีของจังหวัด
แม่ฮ่องสอน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2562 โครงการก่อสร้างบันไดนาคและปรับปรุง
ทางขึ้นวัดพระธาตุจอมกิตติ หมู่ที่  13 ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง จังหวัด
แม่ฮ่องสอนต่อไป 

/ นายสุภักดิ์... 
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นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ ในญัตตินีก้็จะขอใหเ้ลขานุการสภาฯ ในฐานะ 
ประธานสภาเทศบาล ปลัดเทศบาล ได้ชี้แจงเพิ่มเติมครับ   
 

นายไททัศน์ ธรรมเนียมต้น เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
เลขานุการสภาเทศบาล  ตามการเสนอญัตติของท่านนายกเทศมนตรีฯ ก็ชัดเจนอยู่แล้ว สำหรับโครงการก่อสร้าง 

บันไดนาคของวัดพระธาตุจอมกิตติ  เป็นโครงการที่ ได้รับงบประมาณจากจังหวัด
แม่ฮ่องสอนในปีงบประมาณ 2562 โดยการเสนอขอโครงการจากเทศบาลตำบลแม่ยวม
ที่ผ่านมา ในการทำข้อตกลงเบื้องต้นในห้วงระยะเวลาที่มีการเสนอของประมาณนี้ ก็จะมี
ข้อตกลงหรือที่เรียกว่า MOU ว่าต้องมีการโอนทรัพย์สินให้แก่วัดภายหลังการดำเนิน
โครงการเสร็จสิ้น ซึ่งก็คือบันไดนาค แต่ภายหลังปรากฏว่าทางสำนักงานจังหวัดแจ้งว่า     
วัดไม่ใช่ส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐ ถึงแม้ว่าจะมีฐานะเป็นนิติบุคคลก็ตาม  
เพราะฉะน้ันการที่จะโอนให้ตาม MOU ตอนแรกก็โอนไม่ได้เพราะว่าวัดไม่ใช่หน่วยของรัฐ  
เพราะฉะนั้นเทศบาลตำบลแม่ยวม ซึ่งเป็นหน่วยงานของรัฐที่เรียกว่าหน่วยบริหารราชการ
ท้องถิ่นหรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่จะสามารถรับโอนได้ เพราะว่านอกจากจะเป็น
หน่วยงานของรัฐแล้วยังมีฐานะเป็นนิติบุคคล ซึ่งเป็นไปตามระเบียบว่าด้วยการโอน
ทรัพย์สินตามหลักเกณฑ์การใช้จ่ายงบประมาณของรัฐบาล หรือของกรมบัญชีกลาง 
เพราะฉะนั้นคือที่มาครับ  ในส่วนของเทศบาลฯ หากดูตามระเบียบกระทรวงการคลัง     
ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ หัวหน้าหน่วยงานของรัฐคือ
นายกเทศมนตรีฯ เป็นผู้ใช้สิทธิ์อันเกี่ยวกับพัสดุหรือว่าจะเป็นการรับ, การโอน, การจำหน่าย 
หรือการบริหารงานพัสดุทั้งหมดเป็นอำนาจของนายกเทศมนตรีฯ พัสดุที่ผมหมายถึง      
ก็รวมถึงบันไดนาคตามโครงการดังกล่าว แบบนี้ก็คือพัสดุอย่างหนึ่งถ้าหากเราจะรับโอน    
ก็จะเกิดภาระผูกพัน มีเง่ือนไขที่ติดภาระผูกพันซึ่งจะส่งผลต่อการบริหารหรือการใช้จ่าย
งบประมาณของท้องถิ่น เพราะฉะนั้นการที่เทศบาลฯ หรือนายกเทศมนตรีฯ ในฐานะ
หัวหน้าหน่วยงานจะเซ็นรับโอนก็ต้องมาสอบถามความเห็นจากสภาก่อนว่าจะรับโอน
หรือไม่รับโอนเพราะว่าหากสภาพไม่ดีเทศบาลก็จะมีภาระผูกพันด้านการดูแล ก็จะทำให้
เรามีภาระผูกพันในเรื่องงบประมาณที่จะต้องดูแลเราก็อาจจะไม่รับโอน แต่พัสดุในกรณี
ดังกล่าวเป็นพัสดุค่อนข้างใหม่ เพราะว่าพึ่งก่อสร้างเมื่อปี พ.ศ.2562 – 2563 ก็คงยัง  
ไม่มีปัญหาอะไรในความเห็นของผมนะครับ โดยหลักการก็สมควรที่จะรับโอนเพื่อเราจะได้
ดูแลในฐานะที่เป็นแหล่งท่องเที่ยว คือพระธาตุสี่จอมของอำเภอแม่สะเรียง และอยู่ใน
พื้นที่ของเทศบาลฯ เราด้วยครับ  เพราะฉะนั้นตรงนี้ก็เป็นเรื่องที่ท่านต้องใช้ดุลพินิจ      
ในการพิจารณา ซึ่งทางอำเภอหรือทางจังหวัดก็อยากจะให้เทศบาลฯ รับโอนอยู่แล้ว 
เพราะว่าหน่วยงานเขาจะได้ดำเนินการจำหน่ายถ่ายโอนมาให้เทศบาลฯ อย่างเต็มรูปแบบ
หรือว่าถูกต้องตามระเบียบกฎหมาย ดังนั้นจึงเป็นเหตุผลที่ว่าวันนี้ทางสภาเทศบาลฯ      
ก็ต้องมีความเห็นประกอบการพิจารณาหรือประกอบการตัดสินใจของนายกเทศมนตรีฯ    
ที่จะลงนามรับโอนในฐานะหัวหน้าหน่วยงานตามกฎหมายหรือตามระเบียบกระทรวงคลัง
ว่าด้วยการบริหารพัสดุฯ ขออนุญาตชี้แจงเพิ่มเติมครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอบคุณท่านปลัดเทศบาลฯ ที่ได้ชี้แจงรายละเอียดครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัย 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญสอบถามได้ครับ ถ้าไม่มีท่านใดสอบถามผมจะขอมติจากที่ประชุมเลยนะครับ   

- สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบการโอนสินทรัพย์ที่เกิดจากการใช้จ่ายเงินงบประมาณ
โครงการตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีของจังหวัดแม่ฮ่องสอน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2562 โครงการก่อสร้างบันไดนาคและปรับปรุงทางขึ้นวัดพระธาตุจอมกิตติ หมู่ที่ 13
โปรดยกมือครับ / สมาชิกสภาท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือครับ 

/ มติที่ประชุม... 
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มติที่ประชุม   -เห็นชอบ    จำนวน    9   เสียง  
 -ไม่เห็นชอบ    จำนวน     -   เสียง  
 -งดออกเสียง    จำนวน     3    คน  
 

  ผมขอให้เลขานุการสภา สรุปมติให้ที่ประชุมสภาทราบด้วย เชิญครับ 

นายไททัศน์  ธรรมเนียมต้น ผลการพิจารณาญัตติตามระเบียบวาระข้อ 5.4 การโอนสินทรัพย์ที่เกิดจากการใช้จ่ายเงิน 
เลขานุการสภาเทศบาล งบประมาณโครงการตามแผนปฏิบัติราชการประจำปีของจังหวัดแม่ฮ่องสอน ประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2562 โครงการก่อสร้างบันไดนาคและปรับปรุงทางขึ้นวัดพระธาตุ     
จอมกิตติ หมู่ที่ 13 ที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบ  ด้วยคะแนนเสียง 9  เสียง,  ไม่เห็นชอบ           
- ไม่มี -,  งดออกเสียง 3 คน (ประธานสภาฯ, สท.กร เสริมสกุล,  สท.บรรพต สุโขดม)  

 

          5.5 ญัตติอำเภอแม่สะเรียง ขอโอนทรัพย์สินที่เกิดจากโครงการขอรับการสนับสนุน 
     งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2563 โครงการก่อสร้างระบบผลิตน้ำประปา 

บ้านคะปวง หมู่ที่ 8 ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง จังหวัดแม่ฮ่องสอน 
 

นายสุภักดิ์  มันทะนา  ระเบียบวาระที่ 5.5 ญัตติอำเภอแม่สะเรียงขอโอนสินทรัพย์ที่เกิดจากโครงการขอรับการ 
ประธานสภาเทศบาล สนับสนุนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2563 โครงการก่อสร้างระบบผลิตน้ำประปา    

บ้านคะปวง หมู่ที่  8 ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง จังหวัดแม่ฮ่องสอน ขอเชิญ
นายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติครับ   

 

นายสงวน  ศรีสวัสดิ์  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ญัตติเรื่องอำเภอแม่สะเรียงขอโอนสินทรัพย์ที่เกิดจากโครงการขอรับการสนับสนุน

งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2563 โครงการก่อสร้างระบบผลิตน้ำประปา บ้านคะปวง 
หมู่ที่ 8 ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง จังหวัดแม่ฮ่องสอน เรียนประธานสภาเทศบาล
ตำบลแม่ยวม ข้าพเจ้านายสงวน ศรีสวัสดิ์ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม ขอเสนอญัตติ
ต่อสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เพื่อขอความเห็นชอบการโอนสินทรัพย์ที่เกิดจากโครงการ
ขอรับการสนับสนุนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2563 งบกลาง รายการเงิน  
สำรองจ่ายเพื่อกรณีฉุกเฉินหรือจำเป็นในอำนาจของรองนายกรัฐมนตรี (นายอนุทิน ชาญวีรกุล) 
โครงการก่อสร้างระบบผลิตน้ำประปาบ้านคะปวง หมู่ที่ 8 ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง 
จังหวัดแม่ฮ่องสอน 

ตามที่เทศบาลตำบลแม่ยวม ได้เสนอขอรับการสนับสนุนงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี พ.ศ.2563 งบกลาง รายการเงินสำรองจ่ายเพื่อกรณีฉุกเฉินหรือจำเป็น        
ในอำนาจของรองนายกรัฐมนตรี (นายอนุทิน ชาญวีรกุล) โครงการก่อสร้างระบบผลิต
น้ำประปาบ้านคะปวง หมู่ที่  8 ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง จังหวัดแม่ฮ่องสอน 
งบประมาณจำนวน 5,200,000 บาท (ห้าล้านสองแสนบาท)นั้น บัดนี้อำเภอแม่สะเรียง 
ได้ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างและเบิกจ่ายเงินโครงการดังกล่าว เป็นเงินงบประมาณทั้งสิ้น 
จำนวน 5,123,815.26 บาท (ห้าล้านหนึ่งแสนสองหมื่นสามพันแปดร้อยสิบห้าบาทยี่สิบหก
สตางค์) ซึ่งได้ทำการตรวจรับครบถ้วน ถูกต้องเป็นไปตามสัญญาเรียบร้อยแล้ว เมื่อวันที่ 
26 พฤศจิกายน พ.ศ.2563 เพื่อให้เป็นไปตามกฎหมายที่กำหนดให้หน่วยงาน (องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น) ผู้ขอจะต้องนำทรัพย์สินดังกล่าว เข้าวาระการประชุมสภาองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น เพื่อตั้งงบประมาณในการดูแลและบำรุงรักษาให้มีความมั่นคง
แข็งแรงและเป็นประโยชน์ต่อประชาชนอย่างยั่งยืนต่อไป อำเภอแม่สะเรียง จึงขอให ้

/ เทศบาล... 
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เทศบาลตำบลแม่ยวม บรรจุเรื่องการโอนรับทรัพย์สินที่เกิดจากโครงการขอรับการ
สนับสนุนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2563 งบกลาง รายการเงินสำรองจ่ายเพื่อ
กรณีฉุกเฉินหรือจำเป็นในอำนาจของรองนายกรัฐมนตรี (นายอนุทิน ชาญวีรกุล) โครงการ
ก่อสร้างระบบผลิตน้ำประปาบ้านคะปวง หมู่ที่  8 ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง      
จังหวัดแม่ฮ่องสอน พิจารณารับรองการรับโอนทรัพย์สินที่เกิดจากโครงการดังกล่าว    
เมื่อกระบวนการดังกล่าวแล้วเสร็จให้เทศบาลตำบลแม่ยวม จัดทำบันทึกข้อตกลงรับมอบ
ทรัพย์สิน (MOU) มาด้วย พร้อมรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม จัดส่งให้
อำเภอแม่สะเรียง เพื่ออำเภอแม่สะเรียงจักได้แจ้งให้จังหวัดแม่ฮ่องสอน ดำเนินการ      
ในส่วนที่ เกี่ยวข้องต่อไป ดังนั้นจึงขอนำเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม         
เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบการโอนสินทรัพย์ที่เกิดจากที่เกิดจากโครงการขอรับการ
สนับสนุนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2563 งบกลางรายจ่ายการเงินสำรองจ่าย
เพื่อกรณีฉุกเฉินหรือจำเป็นในอำนาจของรองนายกรัฐมนตรี (นายอนุทิน ชาญวีรกุล)
โครงการก่อสร้างระบบผลิตน้ำประปาบ้านคะปวง หมู่ที่ 8 ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง 
จังหวัดแม่ฮ่องสอนต่อไป 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีฯครับ หลักการก็ดูจะเหมือนโครงการก่อสร้างบันไดนาคนะครับ 
ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาฯ ทา่นใดมีขอ้สงสัยก็ขอเชิญสอบถามได้ครับ ขอเชิญท่านรองประธานสภาฯ 

สุชาต ิสิงขรบรรจง ครับ 
 

นายสุชาติ  สิงขรบรรจง  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสุชาติ 
รองประธานสภาเทศบาล สิงขรบรรจง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 อยากสอบถามเกี่ยวกับรายละเอียดโครงการ

ก่อสร้างระบบผลิตน้ำประปาที่บ้านคะปวง ว่าปัจจุบันนี้ยังใช้งานได้ดีอยู่หรือไม่ ซึ่งถ้าหาก
โอนให้เทศบาลฯ แล้วก็ควรที่จะได้ใช้งานครบถ้วน หรือว่ายังใช้ได้ดีอยู่  และอยาก
สอบถามว่างบประมาณที่ได้จัดสรรมาเมื่อทำไปแล้วชาวบ้านได้รบัประโยชน์แค่ไหนหรือว่า
ใช้งานได้ดีไหม ท่านที่อยู่บ้านคะปวงคงจะทราบดี ซึ่งผมไม่ได้อยู่ในพื้นที่ผมอยากทราบ
รายละเอียดในจุดนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอบคุณท่านรองประธานสภาฯ สุชาติ สิงขรบรรจง ครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัย 
ประธานสภาเทศบาล ก็ขอเชิญสอบถามได้ครับ ถ้าหากไม่มีผู้ใดจะสอบถามเพิ่มเติมผมจะขอเชิญ ผอ.กองช่าง   

มาชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมนะครับ ขอเชิญ ผอ.กองช่าง ครับ 
 

นายสุชาติ ผิวนวล  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผู้อำนวยการกองช่าง  ตามที่ท่านรองประธานสภาฯ ได้สอบถามเรื่องโครงการก่อสร้างระบบผลิตน้ำประปา        

ที่บ้านคะปวง งบประมาณที่ได้จากท่านอนุทิน ชาญวีรกุล ซึ่งเทศบาลตำบลแม่ยวม       
ได้เสนอโครงการขอไปตั้งแต่ปี พ.ศ.2562 ซึ่งตามโครงการดังกล่าวเทศบาลจะได้เฉพาะ
ตัวถังและถังกรอง ส่วนบ่อและซับเมอร์ส ก็เป็นของเดิมของหมู่บ้าน ซึ่งตอนนั้นมอเตอร์
ซับเมอร์ส ของบ้านคะปวงเสียแต่ใบพัดยังดีอยู่ จึงไปเอามอเตอร์ซับเมอร์สของบ้านห้วยโผ
มาใส่เพราะมอเตอร์ซับเมอร์สของบ้านห้วยโผยังดีอยู่แต่ใบพัดเสีย ก็เลยเอาส่วนที่ดี       
มารวมกันเพื่อให้ประปาบ้านคะปวงใช้ได้ชั่วคราวไปก่อน ซึ่งเราก็ได้ปรึกษาช่างแว่นซ่ึงเป็น
ผูม้ีความรู้ในเรื่องระบบเหล่านี้แล้ว จากนั้นจึงได้ขออนุมัติงบประมาณเพื่อจัดซื้อซับเมอร์ส 
2 แรงเท่าตัวเดิม แต่ตอนนี้ซับเมอร์ส 2 แรงไม่เพียงพอต่อระบบของป็อกแทงค ์ปัจจุบันนี้
ก็ยังไม่ได้ดำเนินการ ซึ่งทางผู้ใหญ่บ้านก็ได้สอบถามมาว่าจะทำอย่างไรดี ผมบอกว่ารอ
ท่านนายกฯ คนใหม่ เข้ามาดำรงตำแหน่งก่อน เพราะระบบซับเมอร์ส 2 แรงไม่สามารถ 
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ดำเนินการได้ ต้องเป็นซับเมอร์ส 3  แรง และปัจจุบันท่านนายกฯ ก็เพิ่งเข้ามาดำรง
ตำแหน่งใหม่ ผมยังไม่ได้ เรียนให้ท่านทราบ และถ้าหากท่านนายกฯ ยังไม่พิจารณา      
ให้จัดซื้อซับเมอร์ส 3 แรง ผมก็จะขอยืมซับเมอร์สตัวเดิม ที่เคยยืมมาจากบ้านห้วยโผ    
มาใช้ก่อน ผมก็ขอชี้แจงเบ้ืองต้นแค่นี้ครับ 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอบคุณท่าน ผอ.กองช่าง ที่ได้มาชี้แจงรายละเอียดให้ทราบครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล มีข้อสงสัยที่จะสอบถามเพิ่มอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญท่าน สท.ชาญชัย ไชยสูตร ครับ              

นายชาญชัย ไชยสูตร      เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมเห็นว่างบประมาณ 5 ล้านกว่าบาท ปัจจุบันใช้งานยังไม่ได้ หากเรารับโอนมาเป็น 

ทรัพย์สินของเทศบาลฯ จะเป็นภาระของเทศบาลเราหรือไม่ครับ ตามโครงการดังกล่าว
น่าจะมีสัญญาหรือหลักประกันงานอยู่นะครับภายใน 1 ปี หรือ 2 ปี ยังมีอยู่หรือไม่ครับ 
ผมว่าน่าจะมีสัญญาค้ำประกันอยู่งบประมาณตั้ง 5 ล้าน ผมคิดว่าควรประสานทาง     
ผู้รับจ้างให้มารับผิดชอบจุดนี้ก่อนจะดีไหมครับ 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอบคุณท่าน สท.ชาญชัย ไชยสูตร ครับ ขอเชิญ ผอ.กองช่าง ได้ชี้แจงเพิ่มเติมครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 

นายสุชาติ  ผิวนวล เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ผมขอเรียนชี้แจงอีกรอบครับ 
ผอ.กองช่าง  คืองบประมาณที่เราได้รับมีเฉพาะตัวแทงค์ และถังกรอง ผู้รับจ้างเขารับผิดชอบอยู่

แล้วในเรื่องตัวแทงค์และถังกรอง ส่วนบ่อและซับเมอร์สเป็นของหมู่บ้านเพื่อสูบน้ำเข้าไป
ในแทงค์ซึ่งแยกกันคนละส่วน คือระบบกรองยังใช้ได้อยู่ใช้ได้ดีมาก เราได้งบประมาณมา 
5 ล้านสองแสนบาท ลงทุนซับเมอร์สตัวหนึ่งชาวบ้านได้รับประโยชน์ 2 หมู่บ้าน ผมมอง
ว่าคุ้มค่ามากกว่าเสียประโยชน์ เพราะถ้าจะให้เทศบาลฯ ใช้งบประมาณห้าล้านสองไป
สร้างระบบประปาตัวนี้ผมว่าสิบปีก็ยังทำไม่ได้หรอกครับ ส่วนเรื่องการส่งมอบนั้น
งบประมาณมาลงที่อำเภอนะครับผมขอเรียนให้ทราบก่อนไม่ได้มาลงที่เทศบาล อำเภอจะ
รับผิดชอบเรื่องประกันสัญญาอยู่แล้วโดยอยู่ระหว่าง 2 ปี หลังจากนั้นทางอำเภอก็คง   
ไม่มีงบประมาณเพื่อการบำรุงรักษาต่อ จึงจะต้องโอนส่งมอบให้เทศบาลฯ ดูแลครับ 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ต่อไปขอเชิญท่านรองประธานสภาฯ ท่านสุชาติ สิงขรบรรจง ครับ                    
ประธานสภาเทศบาล  

นายสุชาติ สิงขรบรรจง  ขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ เท่าที่ได้ฟังจาก ผอ.กองช่าง ชี้แจงก็พอจะเข้าใจอยู่ครับ 
รองประธานสภาเทศบาล ว่าเทศบาลฯ ก็ต้องรับโอนไปก่อน เพราะต่อไปทางอำเภอก็คงจะไม่มีงบประมาณให้เรา

นำมาซ่อมแซมอยู่แล้ว หากเทศบาลฯ รับมอบ ต่อไปเทศบาลก็จะต้องดูแลและชาวบ้าน    
ก็จะได้รับประโยชน์ต่อไปครับ 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ต่อไปขอเชิญท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านจำลอง ศรีสวัสดิ์ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   

นายจำลอง ศรีสวัสดิ์ ท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองนายกเทศมนตรีฯ เนื่องจากเข้ามารับตำแหน่งใหม่เลยไม่ทราบข้อมูล แต่ก็ได้รับข้อมูลจากชาวบ้านบ้าง      

ว่าจะเป็นปัญหาแบบนี้มาโดยตลอด และพึ่งมารับทราบจาก ผอ.กองช่าง ในตอนนี้ว่า 
ครุภัณฑ์สิ่งปลูกสร้างตัวนี้ จะแบ่งเป็น 2 ส่วน คือส่วนที่หน่ึงเทศบาลฯ ต้องรับผิดชอบ คือ
บ่อเก่า และเครื่องสูบน้ำที่เรียกว่าซับเมอร์ส และงบประมาณ จำนวน 5 ล้าน 2 แสนบาท 
เป็นส่วนของแทงค์และถังกรองซึ่งเป็นงบประมาณของส่วนกลาง ญัตติเรื่องนี้ที่เสนอเข้ามา 
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        เพื่อให้เทศบาลฯรับโอนคือส่วนถังกรอง ส่วนที่เสียก็คือในส่วนของเราที่จะต้องรับผิดชอบ
อยู่แล้วใช่ไหมครับ ตอนแรกผมก็คิดว่า 5 ล้าน 2 แสนบาทคือครุภัณฑ์ทั้งหมด แต่ตอนนี้
ผมเข้าใจแล้ว เพราะฉะนั้นผมคิดว่าท่านสมาชิกสภาฯ ก็คงจะเข้าใจตามนี้ ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอบคุณท่านจำลอง ศรีสวัสดิ์ ครับ ต่อไปขอเชิญท่าน สท.นิติกร จำรัส ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   

นายนิติกร จำรัส  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล    ผมนิติกร จำรัส สมาชิกสภาฯ เขต 2 คือเราไม่ทราบว่างบประมาณห้าล้านสองนี้เป็น

ครุภัณฑ์อะไรบ้าง ผมเข้าใจว่างบประมาณจำนวนนี้น่าจะได้บ่อน้ำด้วย ผมก็อยากจะ
สอบถาม ผอ.กองช่างว่า พอจะมีคุณลักษณะเบื้องต้นใหเ้ราดูได้ไหมครับ 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอบคุณท่าน สท.นิติกร จำรัส ครับ ขอเชิญ ผอ.กองช่าง ชี้แจงครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 

นายสุชาติ ผิวนวล  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ในส่วนของคุณลักษณะเป็นรูปแบบ 
ผอ.กองช่าง   ของนวัตกรรมของกรมฯ ที่ออกแบบ ประมาณราคา ควบคุมที่มาจากกรมฯ ครับ 

ถ้าท่านสมาชิกสภาอยากทราบระบบหรือรายละเอียดผมจะถ่ายแบบต่างๆให้ครับ      
แบบก็จะคล้ายๆ แบบของกรมอนามัย แต่รูปแบบของถังจะแตกต่างกันเล็กน้อย คือใน
แบบที่เราได้จะเป็นถังเหล็ก ส่วนของกรมอนามัยจะเป็นถังปูน หากท่านอยากทราบระบบ
หลังเลิกประชุมผมจะถ่ายเอกสารแบบฯ ให้ท่านครับ ขอบคุณครับ                

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอบคุณท่าน ผอ.กองช่าง ครับ มีท่านใดจะสอบถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีท่านใดจะ 
ประธานสภาเทศบาล สอบถามเพิ่มเติมอีกผมจะขอมติจากที่ประชุมเลยนะครับ   

- สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบการขอโอนทรัพย์สินที่เกิดจากโครงการขอรับการ
สนับสนุนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2563 โครงการก่อสร้างระบบผลิตน้ำประปา
บ้านคะปวง หมู่ที่ 8 โปรดยกมือครับ / สมาชิกสภาท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม   -เห็นชอบ    จำนวน    3    เสียง  
 -ไม่เห็นชอบ    จำนวน     1   เสียง  
 -งดออกเสียง    จำนวน     8    คน  
 

  ผมขอให้เลขานุการสภา สรุปมติให้ที่ประชุมสภาทราบด้วย เชิญครับ 

นายไททัศน์  ธรรมเนียมต้น ผลการพิจารณาญัตติตามระเบียบวาระข้อ 5.5 ขอโอนทรัพย์สินที่เกิดจากโครงการขอรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล การสนับสนุนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2563 โครงการก่อสร้างระบบผลิตน้ำประปา

บ้านคะปวง หมู่ที่ 8 ตำบลแม่ยวม อำเภอแม่สะเรียง จังหวัดแม่ฮ่องสอน  ที่ประชุมได้มีมติ
เห็นชอบ ด้วยคะแนนเสียง 3  เสียง,  ไม่เห็นชอบ  1  เสียง, (สท.บุญฤทธิ์ ปัญญา), งดออกเสียง 
8  คน (ประธานสภาฯ, สท.กร เสริมสกุล,  สท.บรรพต สุโขดม, สท.ยุทธนา ดาวเด่น, สท.นิติกร 
จำรัส, สท.ชาญชัย ไชยสูตร, สท.นิลวรรณ ชูเชิดไพร และ ส.ท.อดุล ปองผาติพร)  

ผมขออนุญาตที่ประชุมสภาชี้แจงเพิ่มเติมโครงการป๊อกแทงค์ ผมก็ไม่อยากจะเสริม
อะไรมาก แต่ว่าจะมีอีก 2 จุด ที่จะได้รับงบประมาณมาสร้างในพื้นที่ของตำบลแม่ยวม 
คือที่บ้ านทุ่ งแพม และบ้านห้วยทราย ช่วงรอการเลือกตั้ งที่ ผมได้ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีฯ มีเลขานุการฯ ของท่านอนุทิน ชาญวีรกุล ได้ลงพื้นที่พร้อมกับ
นายอำเภอแม่สะเรียง พร้อมกับเจ้าหน้าที่สำนักงบประมาณฯ ได้มาดูพื้นที่แล้ว คาดว่า 

/ น่าจะได้... 
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น่าจะได้อีก 2 จุด ทีนี้ถ้าเราจะดูบทเรียนจากบ้านคะปวงก็เป็นเรื่องที่น่ากังวล เพราะว่า
แหล่งน้ำใต้ดินเขาไม่ได้ทำให้ใหม่ งบประมาณจำนวน 5 ล้านกว่าบาท เป็นตัวระบบซึ่งไม่
รวมถึงระบบเดิม แหล่งน้ำเดิมที่เรามีอยู่ เช่น บ่อบาดาลขนาดท่อ 4 นิ้ว, ซับเมอร์สที่เรามี
อยู่เดิมก็ขนาด 1.5 หรือ 2 แรงเท่านั้น ตรงนี้อาจจะไม่รองรับตัวระบบ ที่ใช้งบประมาณ
ถึง 5 ล้านกว่าบาทได้ เพราะว่าคุณสมบัติของระบบนี้ ต้องการน้ำชั่วโมงละประมาณ 
5,000 ลิตร สรุปก็คือมีคุณสมบัติที่ต้องการน้ำผ่านระบบสูงมาก ซึ่งกำลังน้ำใต้ดินอาจจะ
ไม่เพียงพอ เพราะระบบน้ำใต้ดินที่ เรามี มักจะเจาะไม่ถึงระดับที่เป็นน้ำใต้ดินจริงๆ 
อาจจะเจาะแล้วพบน้ำจริง แต่หากได้เครื่องสูบที่มีคุณสมบัติสูงต้องการน้ำที่แรงๆ แต่น้ำ
เราไม่พอก็แก้ปัญหาไม่ได้ครับ ระบบประปาก็จะเสียประโยชน์ ตรงนี้คือความเห็นของผม
นะครับ ผมก็ไม่ได้คัดค้านอะไรก็เป็นเรื่องของนโยบายในขณะนั้น และฝ่ายการเมือง      
ในระดับที่สูงขึ้น ที่เราเห็นในเอกสารคือในโควตาของรองนายกรัฐมนตรีฯ ข้าราชการ     
ในระดับอำเภอ หรือผู้ว่าฯ ท่านก็รับทราบเรื่องนี้ดี หากมีคนมาถามผู้นำหรือชุมชนว่า
ต้องการโครงการนี้หรือไม่ ชาวบ้านก็ต้องตอบว่าต้องการอยู่แล้วครับ แต่ว่ารายละเอียด
เรามักจะไม่ทราบข้อมูลที่แท้จริงว่าใช้ได้หรือไม่ ใช้ยังไง อย่างที่ท่าน สท.นิติกร จำรัส      
ได้สอบถามมา ขออนุญาตเอ่ยนามครับ และถึงแม้ ผอ.กองช่างจะชี้แจง แต่เราก็ไม่ทราบ
รายละเอียดที่ชัดเจนจริงๆ เพราะเขาใช้คำว่าระบบนวัตกรรมซึ่งขึ้นทะเบียนในบัญชี
นวัตกรรมไทย จะส่งผลให้การจัดซื้อจัดจ้างไม่ต้องทำตามระบบ e-bidding สามารถที่จะ
เจาะจงได้เลยว่าจะเอาบริษัทใดที่ขึ้นบัญชีไว้ในบัญชีนวัตกรรม หากเราจะไม่รับโอน    
ท่านนายกเทศมนตรีฯ อาจต้องไปชี้แจงว่าทำไมไม่รับโอน เมื่อวานนี้นายกเทศมนตรีฯ 
และรองนายกเทศมนตรีฯ ได้ไปประชุมที่อำเภอ นายอำเภอก็ได้ถามถึงเรื่องป๊อกแทงค์
ตรงนี้ ท่านนายกฯ ก็รับทราบข้อมูลมาบ้างแล้วนะครับ ก็ถือว่าโชคดีที่มีท่านสมาชิกสภาฯ 
ยกมือรับโอนอยู่ 3 ท่าน ก็เป็นเลือกที่เราก็ไม่ทราบว่าจะทำอย่างไร เพราะเราเป็นฝ่าย
ปฏิบัติในพื้นที่ และเป็นเรื่องที่เหนือการควบคุมของท้องถิ่นนะครับ ผมก็อยากจะเรียน
ท่านว่าเมื่อเป็นเช่นนี้เราก็ต้องปรับใช้ ซึ่งเราอาจจะต้องขุดบ่อใหม่ ทำแหล่งน้ำใต้ดินใหม่ 
เพราะไม่เช่นนั้นมันก็จะใช้การไม่ได้จริงๆ ก็จะเสียดายงบประมาณ ผมก็ขอเรียนแจ้ง
ข้อมูลเพิ่มเติมเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

5.6 ญัตติขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาล ในการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล 
      เป็นกรรมการในคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล และคณะกรรมการติดตามประเมินผล 
       แผนพัฒนาเทศบาลฯ (สำนักปลัด)  

 

นายสุภักดิ์  มันทะนา  ระเบียบวาระที่ 5.6 ญัตติขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาล ในการคัดเลือกสมาชิกสภา 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลเป็นกรรมการในคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล และคณะกรรมการติดตาม

ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลฯ ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติครับ   
 

นายสงวน  ศรีสวัสดิ์  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ญัตติเรื่องขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลในการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล       

เป็นกรรมการในคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลและคณะกรรมการติดตามประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลฯ เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม ข้าพเจ้านายสงวน ศรีสวัสดิ์ 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม ขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เพื่อขอความ
เห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม ในการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเป็นกรรมการ
ในคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล จำนวน 3 คน และคณะกรรมการติดตามประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาล จำนวน 3 คน รวมจำนวน 6 คน 

/ เหตุผล... 
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เหตุผลและความจำเป็น 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และเพิ่มเติมฉบับที่ 3 พ.ศ.2561 กำหนดให้มีองค์กร
จัดทำแผนพัฒนา จัดทำแผนพัฒนาตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และเพิ่มเติมฉบับที่ 3 พ.ศ.
2561 กำหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ประกอบด้วย 

     (๑) ผู้บริหารท้องถิ่น             
            (๒) รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นทุกคน          
                     (๓) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน        
      (๔) ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน   
      (๕) ผู้แทนภาคราชการและ/หรือรัฐวิสาหกิจที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือก 
         จำนวนไม่น้อยกว่าสามคน   
       (๖) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นที่ประชาคมท้องถิ่นคัดเลือก 
       จำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินหกคน         
     (๗) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น    
                 (๘) หัวหน้าส่วนการบริหารที่มีหน้าที่จัดทำแผน    

กรรมการตามข้อ ๘ (๓) (๔) (๕) และ (๖) ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสี่ปีและอาจ
ได้รับการคัดเลือกอีกได้ และข้อ 28 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตาม
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประกอบด้วย 

     (๑) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน  
     (๒) ผู้แทนประชาคมท้องถ่ินที่ประชาคมท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน  
     (๓) ผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน  
     (๔) หัวหน้าส่วนการบริหารที่คัดเลือกกันเองจำนวนสองคน  
     (๕) ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 

โดยให้คณะกรรมการเลือกกรรมการหนึ่งคนทำหน้าที่ประธานคณะกรรมการและ
กรรมการอีกหนึ่งคนทำหน้าที่เลขานุการของคณะกรรมการ กรรมการตามข้อ ๒๘ ให้มี
วาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสองปีและอาจได้รับการคัดเลือกอีกได้เนื่องจากคณะรัฐมนตรี
ได้มีมติกำหนดให้มีการเลือกตั้ ง และคณะกรรมการการเลือกตั้งได้ออกประกาศ        
เรื่อง กำหนดให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลฯ และนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยวม      
ลงวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๔ ทำให้สมาชิกภาพของสมาชิกสภาเทศบาลฯ สิ้นสุดลง 
ส่งผลให้คณะกรรมการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น และคณะกรรมการติดตามประเมินผล
แผนของเทศบาลตำบลแม่ยวมซึ่งมีสมาชิกสภาเทศบาลฯ เป็นกรรมการได้ว่างลงด้วยเหตุ
ครบวาระการดำรงตำแหน่ง ประกอบกับงานวิเคราะห์นโยบาย สำนักปลัดเทศบาลตำบล
แม่ยวมได้ตรวจสอบพบว่า คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลแม่ยวมได้หมดวาระลง      
เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และเพิ่มเติมฉบับที่ 3 พ.ศ.2561 และเพื่อมิให้
เกิดความล่าช้าในการเตรียมการจัดทำแผนพัฒนาเทศบาลและงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี ดังนั้นเทศบาลตำบลแม่ยวม จึงจำเป็นต้องดำเนินการแต่งตั้งคณะกรรมการ
พัฒนาเทศบาล และคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลแม่ยวม 
ขึ้นใหม่ จึงขอสภาเทศบาลคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เป็นกรรมการใน
คณะกรรมการ ดังนี้ 
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   -คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลแม่ยวม จำนวน  3 คน 
    -คณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลแม่ยวมจำนวน  3  คน 

รวมจำนวน 6 คน จึงขอนำเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เพื่อโปรดพิจารณา
คัดเลือกต่อไป ทั้งนี้ได้แนบรายละเอียดพร้อมญัตตินี้ด้วยแล้ว 

นายสุภักดิ์  มันทะนา  ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีฯครับ ผมขอเชิญเจ้าหน้าที่วิเคราะห์ฯ ได้ชี้แจงข้อมูล 
ประธานสภาเทศบาล  เพิ่มเติมครับ 

นายอาณัติ ต๊ะตุ้ย   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นักวิเคราะห์ฯ สำหรับญัตติการคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลแม่ยวมและคณะกรรมการ

ติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล ก็เป็นไปตามเหตุผลและหลักการดังกล่าวตามที่
ท่านนายกเทศมนตรีฯได้แจ้งให้กับทุกท่านได้รับทราบแล้ว เนื่องจากคณะกรรมการ
ดังกล่าวได้หมดวาระลง ประกอบกับสมาชิกสภาฯ ซึ่งเป็นคณะกรรมการฯ ได้สิ้นสุด
สมาชิกภาพลง จึงจำเป็นต้องคัดเลือกคณะกรรมการขึ้นมาใหม่ครับ คณะกรรมการพัฒนา
จะมีหน้าที่ในการกำหนดแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น จะมีหน้าที่ในการพิจารณายกร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นเพื่อให้นายกเทศมนตรีฯ ได้ประกาศให้ประชาชนได้รับทราบ และใช้
ในการปฏิบัติบริหารราชการต่อไป สำหรับคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนานั้น ภายหลังที่ได้มีการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นแล้ว ก็จะนำไปสู่การปฏิบัติ
โดยการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี รวมถึงการจัดทำแผนดำเนินงานของแต่ละปี
เพื่อเป็นกรอบในการปฏิบัติงาน ซึ่งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผน จะทำ
หน้าที่ประเมินผลการปฏิบัติงานภายหลังสิ้นสุดปีงบประมาณแล้ว ว่าแผนปฏิบัติราชการ
ที่ดำเนินการในรอบหนึ่งปีที่ผ่านมาสามารถนำไปสู่การปฏิบัติได้จริงหรือไม่ สามารถ
เบิกจ่ายงบประมาณอย่างมีประสิทธิภาพหรือไม่ หากเบิกจ่ายได้ไม่เต็มที่ เราสามารถ   
ตัดลดงบประมาณในโครงการนี้ได้หรือไม่ โดยหลักๆ คณะกรรมการก็จะมีหน้าที่ประมาณ
นี้ครับ และในปีนี้ทางเทศบาลจะต้องดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2566 -
2570 ซึ่งเป็นแผนพัฒนาห้าปี โดยคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลจะต้องเข้าไปมีบทบาท
และดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในเดือนกันยายนนี้ ผมก็ขอชี้แจงเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณเจ้าหน้าที่วิเคราะห์ฯ ที่ได้มาชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมครับ ต่อไปก็เป็นหน้าที่ 
ประธานสภาเทศบาล ของสมาชิกสภาฯ ที่จะได้พิจารณา และเสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลฯ จำนวน 

3 คน และคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล จำนวน 3 คน       
โดยจะให้เสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลฯ ก่อน ก็ขอเชิญสมาชิกสภาได้เสนอคนที่ 
1 ก่อนนะครับ ขอเชิญ สท.บรรพต สุโขดม ครับ 

 

นายบรรพต สุโขดม  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่น 
สมาชิกสมาเทศบาล  ผมนายบรรพต สุโขดม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม ขอเสนอ นายกร เสริมสกุล ครับ 
 
นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ (ผู้รับรอง สท.ชูเกียรติ กันธิยะ,  สท.บุญฤทธิ์ ปัญญา) 
ประธานสภาเทศบาล ท่านอื่นมีใครจะเสนอเพิ่มเติมอีกไหมครับ หากไม่มีผมขอสรุปว่าคณะกรรมการพัฒนาฯ

คนที่ 1  คือนายกร เสริมสกุล ครับ และขอให้สมาชิกสภาฯ เสนอคณะกรรมการพัฒนาฯ 
คนที่ 2 ครับ ขอเชิญท่าน สท.นิติกร จำรัส ครับ 

นายนิติกร จำรัส   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล    ผมนายนิติกร จำรัส สมาชิกสภาเทศบาลฯ ขอเสนอ นายอาคม  คุณคำ ครับ   
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นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ (ผู้รับรอง สท.อดุล ปองผาติพร,  สท.ชูเกียรติ กันธิยะ) 
ประธานสภาเทศบาล ท่านอื่นมีใครจะเสนอเพิ่มเติมอีกไหมครับ หากไม่มีผมขอสรุปว่าคณะกรรมการพัฒนาฯ

คนที่ 2  คือนายอาคม คุณคำ ครับ และขอให้สมาชิกสภาฯ เสนอคณะกรรมการพัฒนาฯ 
คนที่ 3 ครับ ขอเชิญ สท.นิลวรรณ ชูเชิดไพร ครับ 

นางนิลวรรณ ชูเชิดไพร  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล    ดิฉันนางนิลวรรณ ชูเชิดไพร สมาชิกสภาเทศบาลฯ ขอเสนอ นายยุทธนา ดาวเด่น คะ่   
 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ (ผู้รับรอง สท.สุชาติ สิงขรบรรจง,  สท.อาคม คุณคำ) 
ประธานสภาเทศบาล ท่านอื่นมีใครจะเสนอเพิ่มเติมอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.กร เสริมสกุล ครับ 

นายกร เสริมสกุล  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล  คณะกรรมการพัฒนาฯ คนที่ 3 ผมขอเสนอ สท.ชาญชัย ไชยสูตร ครับ 
 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ (ผู้รับรอง สท,อดุล ปองผาติพร,  สท.ชูเกียรติ กันธิยะ) 
ประธานสภาเทศบาล ท่านอื่นมีใครจะเสนอเพิ่มเติมอีกไหมครับ ถ้าไม่มีแล้วจะขอแจ้งว่าคณะกรรมการพัฒนาฯ 

คนที่ 3 มีการเสนอชื่อ 2 คน จะต้องมีการลงคะแนนครับ หรือใช้มติในที่ประชุมครับ 
    ผมขอให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงครับ 

นายไททัศน์ ธรรมเนียมต้น เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ กรณีที่มีผู้เสนอชื่อมากกว่าจำนวนตำแหน่งที่มี 
เลขานุการสภาเทศบาล หรือจำนวนคณะกรรมการฯ ที่มีนั้น ก็ต้องใช้วิธีการเขียนชื่อตัว – ชื่อสกุล คนที่เรา

ต้องการเลือกเอามาใส่ลงในกล่องที่เตรียมไว้แล้วก็เอามานับคะแนน ซึ่งก็ไม่มีวิธีเฉพาะ
แจ้งไว้ แต่วิธีการก็จะอาศัยระเบียบข้อบังคับเหมือนกับการเลือกประธานสภาฯ และรอง
ประธานสภาฯ  ในลักษณะเดียวกัน ซึ่งตอนนี้ผมไม่ได้เตรียมอุปกรณ์ไว้ก็จะขอเวลาสักครู่ 
ในการเตรียมกระดาษและกล่องใส่กระดาษ และคนที่ได้คะแนนสูงสุดจะได้รับการ
คัดเลือกครับ  

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณเลขานุการสภาฯ ครับ ขอเชิญท่าน สท.ยุทธนา ดาวเด่น ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายยุทธนา ดาวเด่น  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ตามที่ท่านสมาชิกสภาฯ ได้เสนอชื่อผมเป็น 
สมาชิกสภาเทศบาล  คณะกรรมการพัฒนาฯ นั้นผมขอสละสิทธิ์ครับ เพราะผมมีภาระหน้าที่หลายอย่างที่ต้อง 
    รับผิดชอบ ผมขอสละสิทธิ์ครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณท่าน สท. ยุทธนา ดาวเด่น ครับ ท่านมีภารกิจที่ต้องทำหลายอย่างจึงขอถอนตัว 
ประธานสภาเทศบาล เพราะฉะนั้นคณะกรรมการพัฒนาฯ คนที่ 3 ก็จะเหลือคนเดียว ตอนนี้ผมของสรุปว่า

คณะกรรมการพัฒนาฯ คนที่ 3 คือนายชาญชัย ไชยสูตรครับ ผมขอให้เลขานุการสภาฯ 
สรุปรายชื่อคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล ให้ที่ประชุมได้รับทราบอีกครั้งครับ 

นายไททัศน์ ธรรมเนียมต้น เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
เลขานุการสภาเทศบาล การพิจารณาญัตติข้อ 5.6 ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาล ในการคัดเลือกสมาชิก

สภาเทศบาลเป็นกรรมการในคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล จำนวน 3 คน ที่ประชุม      
ได้มีมติเลือก นายกร เสริมสกุล, นายอาคม  คุณคำ และนายชาญชัย ไชยสูตร เป็นผู้แทน
ของสมาชิกสภาเพื่อร่วมเป็นกรรมการในคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลครับ 

นายสุภักดิ์  มันทะนา  ต่อไปจะเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล
ประธานสภาเทศบาล  จำนวน 3 ท่าน  ขอเชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อกรรมการคนแรกครับ ขอเชิญท่าน สท.นิติกร จำรัส ครับ 
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นายนิติกร จำรัส   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล    ผมนายนิติกร จำรัส ขอเสนอ นายชูเกียรติ กันธิยะ ครับ   
 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ (ผู้รับรอง สท.อาคม คุณคำ,  สท.บรรพต สุโขดม) 
ประธานสภาเทศบาล ท่านอื่นมีใครจะเสนอเพิ่มเติมอีกไหมครับ หากไม่มีผมขอสรุปว่าคณะกรรมการติดตาม

ประเมินผลแผนฯ คนที่ 1  คือนายชูเกียรติ กันธิยะ ครับ และขอให้สมาชิกสภาฯ เสนอ
ชื่อคณะกรรมการฯ คนที่ 2 ครับ ขอเชิญ สท.บรรพต สุโขดม ครับ 

นายบรรพต สุโขดม  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล    ผมนายบรรพต สุโขดม สมาชิกสภาเทศบาล ขอเสนอ นายนิติกร จำรัส ครับ   
 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ (ผู้รับรอง สท.กร เสริมสกุล,  สท.ชูเกียรติ กันธิยะ) 
ประธานสภาเทศบาล ท่านอื่นมีใครจะเสนอเพิ่มเติมอีกไหมครับ หากไม่มีผมขอสรุปว่าคณะกรรมการติดตาม

ประเมินผลแผนฯ คนที่ 2  คือนายนิติกร จำรัส ครับ และขอให้สมาชิกสภาฯ เสนอชื่อ
คณะกรรมการฯ คนที่ 3 ครับ ขอเชิญ สท.นิลวรรณ ชูเชิดไพร ครับ 

นางนิลวรรณ ชูเชิดไพร  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล    ดิฉันนางนิลวรรณ ชูเชิดไพร ขอเสนอท่าน สท.ยุทธนา  ดาวเด่น ค่ะ  
  

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ (ผู้รับรอง สท.สุชาติ สิงขรบรรจง,  สท.นิติกร จำรัส) 
ประธานสภาเทศบาล ท่านอื่นมีใครจะเสนอเพิ่มเติมอีกไหมครับ หากไม่มีผมขอสรุปว่าคณะกรรมการติดตาม

ประเมินผลแผนฯ คนที่ 3  คือ สท.ยุทธนา  ดาวเด่น ขอให้เลขานุการสภาฯ สรุปรายชื่อ
ผู้ที่ได้รับคัดเลือกทั้ง 3 ท่านครับ 

 

นายไททัศน์ ธรรมเนียมต้น เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
เลขานุการสภาเทศบาล การพิจารณาญัตติข้อ 5.6 ในส่วนของการเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผน 

พัฒนาเทศบาลฯ จำนวน 3 คน ที่ประชุมได้มีมติเลือก นายชูเกียรติ กันธิยะ, นายนิติกร 
จำรัส และนายยุทธนา ดาวเด่น ครับ 

 

5.7 ญัตติการคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ (กองสาธารณสุขฯ) 

 

นายสุภักดิ์  มันทะนา  ระเบียบวาระที่ 5.7 ญัตติการคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ 
ประธานสภาเทศบาล  ของกองสาธารณสุขฯ ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติครับ   
 

นายสงวน  ศรีสวัสดิ์  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ญัตติเรื่องการคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ เรียนประธานสภา

เทศบาลตำบลแม่ยวม ตามที่กรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพท้องถิ่น ของเทศบาล
ตามประกาศฯ ข้อ 12(3) สมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่สภาองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นมอบหมาย จำนวน 2 คน ได้พ้นจากตำแหน่ง และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น     
ได้ดำเนินการเลือกตั้งนายกเทศมนตรีและสมาชิกสภาเรียบร้อยแล้วนั้น 

ในการนี้  กองทุนหลักประกันสุขภาพท้องถิ่ น  ต้ องดำเนินการแต่ งตั้ ง
คณะกรรมการตามประกาศฯ ข้อ 12(3) ทดแทนกรรมการที่พ้นจากตำแหน่งให้ครบถ้วน 
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ตามองค์ประกอบของคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพท้องถิ่น โดยคณะกรรมการ        
ที่แต่งตั้งใหม่นี้ จะมีวาระคงเหลือเท่าที่เหลืออยู่ จึงขอให้ท่านพิจารณาคัดเลือกตัวแทน
จากสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เพื่อเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลตำบลแม่ยวม จำนวน 2 ท่าน  ส่งชื่อและบันทึกการประชุม มายังกองทุน
หลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลแม่ยวม ภายในวันที่ 20 มิถุนายน 2564 จึงขอ
นำเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เพื่อพิจารณาต่อไป 

 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ สำหรับการคัดเลือกคณะกรรมการกองทุน
ประธานสภาเทศบาล  หลักประกันสุขภาพจำนวน 2 คน ก็จะเลือกทีละคนนะครับ ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาฯ 
    ได้เสนอชื่อกรรมการฯ ครับ ขอเชิญท่าน สท.กร เสริมสกุลครับ 

นายกร เสริมสกุล  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายกร เสริมสกุล สมาชกิสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม ขอเสนอ สท.นิลวรรณ ชูเชดิไพร ครับ 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ (ผู้รับรอง สท.ชาญชัย ไชยสูตร,  สท.บรรพต สุโขดม) 
ประธานสภาเทศบาล ท่านอื่นมีใครจะเสนอเพิ่มเติมอีกไหมครับ หากไม่มีผมขอสรุปว่าคณะกรรมการกองทุน

หลักประกันสุขภาพคนที่ 1  คือ สท.นิลวรรณ ชูเชิดไพร ครับ และขอให้สมาชิกสภาฯ 
เสนอชื่อคณะกรรมการฯ คนที่ 2 ครับ ขอเชิญ สท.ชาญชัย ไชยสูตรครับ 

นายชาญชัย ไชยสูตร  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
สมาชิกสภาเทศบาล ก่อนที่ผมจะเสนอชื่อกรรมการกองทุนฯ ผมขอเรียนถามท่านประธานสภาฯว่าการเสนอ

ชื่อคณะกรรมการกองทุนฯ สามารถเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ที่เป็นคณะกรรมการชุดอื่น    
ได้ไหมครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ได้ครับ  
ประธานสภาเทศบาล    

นายชาญชัย ไชยสูตร  ถ้าได้ ผมขอเสนอ สท.นิติกร จำรัส ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล    
 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ (ผู้รับรอง สท.อาคม คุณคำ,  สท.นิลวรรณ ชูเชิดไพร) 
ประธานสภาเทศบาล ท่านอื่นมีใครจะเสนอเพิ่มเติมอีกไหมครับ หากไม่มีผมขอสรุปว่าคณะกรรมการกองทุนฯ 

คนที่ 2 คือ ท่านสท.นิติกร จำรัส ครับ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ได้สรุปอีกครั้งครับ 

นายไททัศน์ ธรรมเนียมต้น  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผลการพิจารณา 
เลขานุการสภาเทศบาล ญัตติข้อ 5.7 การคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพของกองสาธารณสุข 

จำนวน 2 คน ที่ประชุมมีมติเลือก นางนิลวรรณ ชูเชิดไพร และนายนิติกร จำรัส ครับ 

ระเบียบวาระที่ 6   เรื่องอื่นๆ 

    6.1 การสรรหากรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดแม่ฮ่องสอน 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที ่6 เรื่องอื่นๆ จะมีเรื่องการสรรหากรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด 
ประธานสภาเทศบาล แม่ฮ่องสอน ซึ่งเป็นหนังสือด่วนที่สุดจากอำเภอแม่สะเรียงพึ่งได้รับเมื่อวานนี้ และหนังสือ

ยังอยู่ในระหว่างการลงนามของนายอำเภอแม่สะเรียง ซึ่งเบื้องต้นทางอำเภอได้แจ้งให้
สภาเทศบาลตำบลแม่ยวม ดำเนินการคัดเลือกตัวแทนจากสมาชิกสภาฯ เพื่อให้ได้รายชื่อ 
ส่งให้อำเภอภายในวันนี้ และพรุ่งนีท้างอำเภอก็จะมีการประชุมพิจารณาคัดเลือก 

          / เมื่อคราว... 
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เมื่อคราวที่ผ่านมาทางสภาก็ได้คัดเลือกท่าน สท.กร เสริมสกุล สมาชิกสภาฯ เขต 1     
เป็นตัวแทนเพื่อเข้าร่วมการสรรหากรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดแม่ฮ่องสอน แข่งกับ
เทศบาลอื่น และในปีนี้ท่านจะเสนอรายชื่อสมาชิกสภาคนไหนก็จะขอมติในที่ประชุม
ต่อไป ส่วนรายละเอียดก็จะขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงเพิ่มเติมครับ 

นายไททัศน์ ธรรมเนียมต้น เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
เลขานุการสภาเทศบาล ตามวาระที่ท่านประธานสภาฯ ได้บรรจุในระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆนะครับ เป็นวาระ           

ด่วนที่ทางอำเภอแม่สะเรียง โดยท่านนายอำเภอฯ ได้ประสานมาเมื่อวานนี้ ตามที่
ประธานสภาฯ ได้แจ้งให้ทราบ เนื่องจากคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด ในรายของ
นางสุภาพ จันทร์สาม ได้ขาดคุณสมบัติ เนื่องจากพ้นจากการเป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น  
ตามระเบียบข้อ 11 แห่งระเบียบสำนักนายกฯ ว่าด้วยคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด
พ.ศ.2552 ทำให้ต้องมีการเลือกกรรมการฯ ขึ้นมาใหม่แทนคนเดิม ในส่วนที่เกี่ยวข้อง
เรื่องท่านจะพิจารณาผมขออนุญาตชี้แจงว่า กรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดหรือชื่อย่อว่า 
ก.ธ.จ.นะครับ เป็นการจัดตั้งขึ้นตามระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี  โดยออกระเบียบ       
ให้สอดคล้องกับกฎหมายระเบียบบริหารราชการแผ่นดินว่าด้วยความโปร่งใส และมีส่วนร่วม
ซึ่งองค์ประกอบของกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด จะประกอบไปด้วยไตรภาคี 3 ภาคส่วน 
คือภาคประชาสังคม ในองค์ประกอบที่ 1, องค์ประกอบที่ 2 คือภาคสมาชิกสภาท้องถิ่น 
และองค์ประกอบที่ 3 ก็คือภาคเอกชน ซึ่งในแต่ละจังหวัด จำนวนสัดส่วนของกรรมการ
ธรรมาภิบาลจังหวัด จะมีไม่เท่ากันต่ำสุดก็คือ 14 คน จำนวนคณะกรรมการจะข้ึนอยู่กับ
ขนาดของจังหวัด ในระเบียบให้ใช้อำเภอเป็นฐานคิดในการกำหนดส่วน คือถ้าต่ำกว่า 10 
อำเภอลงมาจะมี 14 คน ซึ่งจังหวัดแม่ฮ่องสอนมี 7 อำเภอ ก็จะมี 14 คน โดยแบ่งใน 3 
องค์ประกอบก็ประกอบไปด้วยภาคประชาสังคม 7 คน ภาคองค์กรท้องถิ่นหรือสมาชิก
สภาท้องถิ่น 3 คนหมายความว่าในจังหวัดแม่ฮ่องสอนก็จะมีผู้แทน ก.ธ.จ.ที่มาจาก
ตัวแทนจากเทศบาลในจังหวัด 1 คน มาจากตัวแทนของ อบต. 1 คน และมาจากสมาชิก
สภาจังหวัดอีก 1 คน หนึ่งคนที่เป็นตัวแทนของแต่ละ อปท. ก็จะมาจากกระบวนการ
คัดเลือกที่แต่ละท้องถิ่นเสนอชื่อผู้แทนแห่งละ 1 คน โดยที่ประชุมสภาฯ เป็นผู้เลือก   
ส่วนวิธีการเลือกระเบียบสำนักนายกฯ แจ้งว่าให้เป็นไปตามดุลพินิจของท่านประธานสภา
แต่เมื่อเราได้มีการประชุมสภาฯ ในวันนี้ก็ถือโอกาสที่ไม่ต้องเรียกประชุมเป็นการเฉพาะ
ผมก็ได้เสนอให้ประธานสภาฯ บรรจุในวาระอื่นๆ เพราะฉะนั้นในเวลานี้ท่านก็จะต้อง
เลือกผู้แทน 1 ท่านเพื่อแจ้งรายชื่อให้ทางอำเภอแม่สะเรียง ซึ่งจะเป็นผู้ที่ดำเนินการสรรหา   
ในระดับอำเภอ ในวันที่ 18 มิถุนายน 2564 ก็คือในวันพรุ่งนี้ ส่วน อบจ.ได้ดำเนินการ
คัดเลือกไปแล้ว เพราะมีการเลือกตั้งก่อน สำหรับเทศบาลก็เพิ่งได้มีการเลือกตั้ง  ดังนั้น
เทศบาลในจังหวัดแม่ฮ่องสอนทั้ง 7 แห่ง ก็ต้องส่งตัวแทนที่ได้รับคัดเลือก ไปร่วมคัดเลือก
ภายในจังหวัดอีกครั้ง แต่อำเภอแม่สะเรียง มี 3 เทศบาล คือ ทต.แม่สะเรียง, ทต.แม่ยวม
และ ทต.เมืองยวมใต้ จะต้องเลือกกันภายในอำเภอก่อน คือเอาตัวแทนจาก 3 เทศบาลนี้ 
1 คน เพื่อไปร่วมคัดเลือกเป็น ก.ธ.จ.ของจังหวัด ก็เป็นไปตามแนวทางปฏิบัติการสรรหา
กรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด ตามประกาศของสำนักนายกฯ และผมก็ขอให้ข้อมูล
เพิ่มเติมว่ากรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด เป็นงานของสำนักงานจังหวัด ซึ่งรับเรื่องมาจาก
สำนักนายกฯ อีกที ทางสำนักงานจังหวัดก็มอบหมายให้ทางอำเภอตามระเบียบฯ       
ทางอำเภอก็แจ้งท้องถิ่นที่มีหน้าที่ในการสรรหาก็คือทางสภาท้องถิ่น ท่านประธานสภาฯ 
จึงได้บรรจุเรื่องด่วนนี้ไว้ในวาระที่ 6.1 ก็ถือโอกาสนี้ชี้แจงให้ท่านได้เข้าใจ ขอบคุณครับ 
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นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณ เลขานุการสภาฯ ครับ ในวาระนี้เราก็จะได้คัดเลือกตัวแทนจากสภาเทศบาลฯ 
ประธานสภาเทศบาล จำนวน 1 ท่าน ก็ขอให้สมาชิกสภาฯ ได้เสนอชื่อผู้ที่ท่านเห็นว่าสมควรจะเป็นตัวแทนของ

สภาเทศบาลตำบลแม่ยวม เชิญครับ ขอเชิญท่าน สท.อาคม คุณคำ ครับ 

นายอาคม  คุณคำ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายอาคม คุณคำ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต1 ขอเสนอท่าน สท.กร เสริมสกุล ครับ 

นายสุภักดิ์  มันทะนา ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ (ผู้รับรอง สท.ชาญชัย ไชยสูตร,  สท.บรรพต สุโขดม) 
ประธานสภาเทศบาล ท่านอื่นมีใครจะเสนอเพิ่มเติมอีกไหมครับ ความเห็นส่วนตัวของผมก็เห็นว่าท่าน สท.กร 

เสริมสกุล มีความเหมาะสมแล้ว/ ขอเชิญ สท.กร เสริมสกุล ครับ 

นายกร เสริมสกุล  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล เพื่อนสมาชิกสภาฯ ครับ ในกรณีการเป็นตัวแทนของ ก.ธ.จ.นั้น ผมเคยมีประสบการณ์   

มาแล้ว แต่ในครั้งนั้นผมมีความมุ่งมั่น ตั้งใจที่อยากจะเข้าไปเป็นคณะกรรมการฯ ซึ่งตอนนั้น
ผมได้เป็นตัวแทนของอำเภอแม่สะเรียง ผมขอขอบคุณทุกๆท่านที่ให้เกียรติผมเป็น  
ตัวแทนครับ แต่จากประสบการณ์ที่ผ่านมาครั้งนั้นและครั้งนี้มันแตกต่างกันครับ ในครั้งนั้น
ผมได้เป็นตัวแทนของอำเภอแม่สะเรียง และผมเห็นวิธีการคัดเลือกแล้วค่อนข้าง
สลับซับซ้อนคนที่อยากได้กลับไม่ได้ และคนที่ไม่อยากได้กลับได้ ในครั้งนี้ผมยังชั่งใจอยูว่่า
จะไปหรือไม่ไป ผมไม่ได้ติดใจว่าผมจะได้รับการคัดเลือกหรือไม่ได้รับการคัดเลือก แต่ก็
ขอขอบคุณเพื่อนสมาชิกทุกท่านที่ให้เกียรติผมเป็นตัวแทน แต่ก่อนที่จะไปถึงจังหวัด
แม่ฮ่องสอน ผมต้องผ่านการคัดเลือกจากอำเภอแม่สะเรียงอีก 2 องค์กรครับ คือเทศบาล
ตำบลเมืองยวมใต้ และเทศบาลตำบลแม่สะเรียง แต่ครั้งนั้นผมก็ได้ขอความเห็นชอบจาก
เพื่อนสมาชิกสภาฯ ที่ เป็นตัวแทนและทุกท่านก็เห็นชอบ เพราะตอนนั้นผมมีความ
กระตือรือล้นนะครับที่จะเข้าไปคัดเลือกเป็นคณะกรรมการฯ แต่เมื่อผมไปเห็นอะไรต่างๆ
แล้วก็เกิดความท้อแท้ในบางเรื่องในการบริหารจัดการ แต่ที่ผมนำเรื่องนี้มาพูดให้เพื่อน
สมาชิกสภาฯ ได้รับทราบ ก็คือหากผมมีโอกาสได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการฯ ผมจะทำ
หน้าที่ตัวแทนของท้องถิ่นใหส้มกับที่ท่านไว้วางใจให้ผมได้เป็นตัวแทนครับ ขอบคุณครับ  

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณท่าน สท.กร เสริมสกุล ครับ สมาชิกสภาฯ ท่านอื่นมีใครจะเสนอเพิ่มเติมอีกไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล หากไม่มีผู้ใดเสนออีกผมจะขอสรุปว่า ท่าน สท.กร เสริมสกุล ได้รับเลือกให้เป็นตัวแทน

ของสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม ให้เข้าร่วมการสรรหากรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด
แม่ฮ่องสอน ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ได้สรุปให้ที่ประชุมทราบอีกครั้งครับ  

นายไททัศน์ ธรรมเนียมต้น เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ การเลือกตัวแทนของสภาเทศบาลตำบล 
เลขานุการสภาเทศบาล แม่ยวมเพื่อ เข้าร่วมสรรหาเป็นคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดแม่ฮ่องสอน          

แทนตำแหน่งที่ว่างลง สภาเทศบาลตำบลแม่ยวมได้มีมติเลือก นายกร เสริมสกุล ครับ   
ผมขอแจ้งเพิ่มเติมอีกเล็กน้อยว่ากรรมการ ก.ธ.จ.มีบทบาทหน้าที่อย่างไร คือมีหน้าที่    
ในการที่จะตรวจสอบการปฏิบัติงานของหน่วยงานของรัฐและเจ้าหน้าที่ของรัฐในจังหวัด
ให้ใช้วิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี ก็คือให้มีธรรมาภิบาลในการปฏิบัติหน้าที่         
นอกจากนั้นก็ยังมีหน้าที่ เสนอแนะ แนวทางการปฏิบัติตามหลักคุณธรรมจริยธรรม       
ธรรมาภิบาลเพื่อการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี ให้แก่หน่วยงานของรัฐ, เจ้าหน้าที่ของรัฐ 
ก็ถือว่าอำนาจหน้าที่ก็จะคล้ายกับหน่วยตรวจสอบ ก็จะมีกฎหมายสำนักนายกฯรองรับ 
หากท่าน สท.กร เสริมสกุล ได้รับเลือกเป็นกรรมการ ก.ธ.จ.ก็น่าจะเหมาะสมครับ       
แต่ก็อย่างที่ท่านได้เอ่ยว่า วิธีการคัดเลือกในระดับที่สูงขึ้นไปอาจจะมีพูดคุยหรือขอให้ 
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เลือกกันเองก่อนที่จะสู่กระบวนการเลือก ก็อาจจะทำให้ท่านเข้าสู่ตำแหน่งในระดับ
จังหวัดไม่ได้ แต่ถ้าเข้าไปได้ก็จะเป็นประโยชนต์่อการตรวจสอบ การให้ข้อมูลรายละเอียด
ต่างๆ จะทำให้เกิดประโยชน์ต่อประชาชนโดยรวม ไม่เฉพาะแต่ตำบลแม่ยวมเท่านั้น ผมก็
ขอเรียนเพิ่มเติมข้อมูลให้ท่านได้รับทราบว่าบทบาทของ ก.ธ.จ. ต้องผ่านระดับอำเภอ 
หากผ่านระดับอำเภอแล้วก็ไปเลือกให้เหลือคนเดียวในระดับจังหวัด ตามสัดส่วนของ
เทศบาล จึงขอเรียนคณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาฯ ท่านที่ เข้ารับตำแหน่งใหม่             
ให้รับทราบว่า ก.ธ.จ.คืออะไร ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ ในระเบียบวาระอื่นๆ สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีเรื่องที่จะ 
ประธานสภาเทศบาล  นำมาปรึกษาหารือในที่ประชุมก็ขอเชิญครับ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

นายสงวน ศรีสวัสดิ์  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมพร้อมทีมงาน  
นายกเทศมนตรีฯ ก็เป็นผู้บริหารใหม่ในเรื่องของการเมืองท้องถิ่น เป็นครั้งแรกที่ได้เสนอญัตติตามวาระที่ได้

ปรึกษากันไปแล้วนะครับ ผมมีข้อเสนอแนะอยู่หลายเรื่องกับที่ประชุมสภานะครับ 
เรื่องที่ 1.ในการประชุมสภาฯ ในคราวต่อไป หากเป็นไปได้ควรจะมีนิติกรเข้าร่วม

รับฟังการประชุมด้วย เพราะเป็นนักกฎหมายในบางเรื่องเราอาจต้องมีการใช้ข้อกฏหมาย
ในการร่วมพิจารณา ผมว่าก็สำคัญนะครับ 
  เรื่องที่ 2.ญัตติที่เสนอไป แต่ละเรื่องจะไม่ค่อยเกี่ยวข้องกับเทศบาลเท่าไหร่      
จะเป็นเรื่องของหน่วยงานอื่นเกือบทั้งหมด ผมคิดว่าบางทีความเข้าใจของสมาชิกสภาฯ 
บางทียังไม่ตรงตามเรื่องที่เสนอ หากเป็นไปได้เราต้องหาเวลามาประชุมนอกรอบกันก่อน 
อย่างน้อยไม่ต้องมาเถียงกันในที่ประชุม ตัวอย่างเช่น เรื่องที่เราจะรับโอนบันไดนาค      
วัดพระธาตุจอมกิตติ และเรื่องที่จะรับโอนระบบผลิตน้ำประปา วัดพระธาตุจอมกิตติก็อยู่
ในที่ตั้งของเทศบาลตำบลแม่ยวม เราก็มีสำนักงานอยู่ที่นี่ ผมไม่ห่วงเท่าไหร่เพราะว่า     
ในส่วนของศาสนาจะเป็นเรื่องของการทำบุญ การทอดกฐิน การทอดผ้าป่า ในส่วนนี้       
ก็อาจจะมีเงินตรงนี้มาปรับปรุงซ่อมแซมได้บ้างเราก็อาจจะไม่ต้องรับภาระอะไรมาก 
เพราะผมดูชาวบ้านจอมกิตติก็มีศักยภาพสูงหลายด้าน ส่วนระบบผลิตน้ำประปาตามที่ 
ผมได้ฟังจากปลัดอำเภอแม่สะเรียงจากที่ได้เข้าร่วมประชุมเมื่อวานนี้ ก็ทราบว่าเทศบาล
เราจะได้ระบบประปาจำนวน 3 หมู่บ้าน คือบ้านคะปวง, บ้านทุ่งแพม และบ้านห้วยทราย 
เป็นงบประมาณจากหน่วยงานอื่นที่ เอามาให้ ดังนั้นเราจะต้องช่วยกันดูแลให้เกิด
ประโยชน์และถ้าหากเราเข้าใจกันผมก็ว่าไม่น่ามีปัญหานะ 
  กลับมาในส่วนของเทศบาล จากที่ทีมงานได้เข้ามาบริหารงานอย่างแรกที่จะทำ
คือการทำบุญเทศบาลเพื่อใหเ้กิดสิริมงคลแก่ผู้บริหาร สมาชิกสภา และพนักงานเจ้าหน้าที่
ทุกคน แต่ก่อนที่จะทำบุญผมได้หารือกับปลัดเทศบาลและหัวหน้าส่วนราชการว่า เราควร
จะมีกิจกรรมจิตอาสาที่จะช่วยกันพัฒนาก่อน ซึ่งหลังจากที่ผมได้แถลงนโยบายแล้ว      
วันต่อมาเป็นวันประชุมพนักงาน/เจ้าหน้าที่ ทุกสำนัก /กอง รวมถึงพนักงานครูด้วย       
มีพนักงาน/เจ้าหน้าที่  รวมกันทุกสำนัก/กอง ร้อยกว่าคนผมถือว่ามีเยอะมากครับ        
บางท่านอาจโดนขู่ว่าหากผู้บริหารชุดใหม่เข้าไปทำงานต้องโดนปลดแน่ หรือแม้แต่
ชาวบ้านบางคนก็จะฝากลูกหลานเข้าทำงาน แต่ตอนนี้ผมดูแล้วคนจะเยอะกว่างานนะ  
ในการทำงานผมจะยึดหลักธรรมาภิบาล ในเมื่อเรามาอยู่ด้วยกันแล้ว เราต้องดูแลทุกๆคน 
อะไรที่ขาดแคลนเราก็ค่อยพิจารณากันไป กลับเข้ามาเรื่องพัฒนานะครับ เมื่อเราจะ
ทำบุญเราก็อยากจะพัฒนาปรับภูมิทัศน์สำนักงานให้มันดูสบายตา ผมก็เลยจะเชิญชวน
ท่านสมาชิกเทศบาลฯ ทุกท่าน มาร่วมกันพัฒนาสำนักงาน ตัดแต่งกิ่งไม้ ต้นไม้ ทาสีรั้ว 
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รวมถึงการขุดลอกรางระบายน้ำรอบสำนักงาน ในวันเสาร์ที่  26 มิถุนายน 2564       
การพัฒนาเราต้องเต็มใจ หากเป็นวันธรรมดาทุกคนต้องทำงานและไม่เหมาะสมจึงกำหนด
ที่จะพัฒนาเทศบาลฯ ในวันเสาร์ครับ ขอให้ใส่เสื้อสีเหลือง ชุดจิตอาสาพระราชทาน      
และในวันนั้นเราก็จะแบ่งงานกันว่ากองไหนต้องทำอะไร หลังจากพัฒนาสำนักงานแล้ว    
เราก็จะทำบุญสำนักงานกัน ซึ่งผู้เฒ่าผู้แก่ในตำบลแม่ยวมคือพ่อหนานสมได้กำหนดวันดี
ให้คือวันจันทร์ที่ 12 กรกฎาคม 2564 ก็จะนิมนต์พระ 9 รูป และเชิญผู้นำชุมชนใน
ตำบลแม่ยวมทั้ง 13 หมู่บ้านมาร่วมทำบุญด้วย ในเรื่องการทำบุญครั้งนี้ผมก็ได้สอบถาม
เจ้าหน้าที่ทางเทศบาลฯ แล้วว่างบประมาณไม่มี หากไม่มีงบประมาณเราก็จะช่วยกัน
ทำบุญคนละเล็กละน้อยนะครับ ผมขอย้ำอีกครั้งว่าวันที่ 26 มิถุนายน เราจะช่วยกัน
พัฒนาเทศบาลฯ และวันที่ 12 กรกฎาคม เราจะทำบุญสำนักงานเทศบาลฯ 
  เรื่องที่ 3. ในงานของเทศบาลฯ บางทีพวกเราก็อาจจะลงพื้นที่ไม่ครอบคลุม     
ก็อาจจะไม่ทราบในเรื่องความเดือดร้อนของพ่อแม่พี่น้องประชาชนทั่วถึง ยกตัวอย่างเช่น 
ที่ท่าน สท.กร เสริมสกุล ได้แจ้งให้ผู้บริหารได้ทราบในหลายๆ เรื่อง ซึ่งท่าน สท.กร ก็หวังดี 
ก็รับเรื่องร้องเรียนฯ จากชาวบ้านหลายๆ หมู่บ้าน ตามที่ได้แจ้งในที่ประชุมก็จะมี       
บ้านห้วยทรายบ้าง บ้านห้วยสิงห์บ้าง ยกตัวอย่างเช่น ท่าน สท.กร ได้รับเรื่องร้องเรียน  
มาจากบ้านแม่กองแป ก็อยากถามว่าสมาชิกสภาฯ เขต 2 หายไปไหน ผมอยากให้พวก
เราดูแลในเขตพื้นที่ของแต่ละท่านให้ดีด้วย หากท่าน สท.กร เสริมสกุล สมาชิกสภาฯ  
เขต 1 รับผิดชอบทั้งหมดก็จะใช้เวลาเยอะครับ อยากฝากให้ท่านสมาชิกสภาฯ ดูแลพี่น้อง
ประชาชนในเขตของท่าน รับเรื่องต่างๆ จากเขตที่ท่านรับผิดชอบมาแจ้ง ทำไมผมถึงรู้ 
เพราะในหนังสือรับเรื่องราวร้องทุกข์ จะมีชื่อผู้ร้องและเป็นเรื่องที่นายกเทศมนตรีฯ     
เป็นผู้อนุมัติ ก็ขอฝากเรื่องความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนในเขตรับผิดชอบของท่านด้วย 
ความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนต้องได้รับการแก้ไข ผมก็ขอฝากไว้ด้วยครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ ต่อไปขอเชิญท่าน สท.กร เสริมสกุล ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายกร เสริมสกุล     เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล ผมนายกร เสริมสกุล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม ผมขอชี้แจงต่อท่านประธานสภา

ผ่านไปถึงท่านนายกเทศมตรีฯ  คือมันเป็นระบบของเทศบาล การบริหารจัดการ         
เราอาจจะยึดติดในระบบการทำงานเมื่อตอนที่เรายังเป็น อบต. แต่ที่จริงแล้วระบบของ
เทศบาลฯ ตามชื่อก็คือสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยวม ในขอบเขตนั้นก็อยู่ในพื้นที่ทั้ง
ตำบลแม่ยวมครับ ที่ผมได้รับเรื่องร้องทุกข์จากชาวบ้านค่อนข้างมาก ทั้งเขตพื้นที่ผม
รับผิดชอบและนอกเขตที่รับผิดชอบ ถามว่าในทางกฎหมายก็ไม่ได้ผิดครับ เพราะว่า
ชาวบ้านบางคนอาจจะเชื่อถือผม หรือบางคนก็รู้จักผม บางทีผมลงพื้นที่ก็ได้อธิบายให้
ชาวบ้านเข้าใจในเรื่องต่างๆ สำหรับการรับเรื่องร้องทุกข์นั้นเป็นเรื่องของสมาชิกสภาฯ   
ทุกท่านครับ แต่การเลือกตั้งนั้นจะแบ่งเขตเพื่อให้เกิดความชัดเจนและแบ่งประชาชน
เพื่อให้เหมาะสมตามหลักเกณฑ์ แต่ผมก็ไม่ได้ตำหนิเพื่อนสมาชิกสภาฯครับ เพราะผมก็
เคยบอกให้ผู้เดือดร้อนว่าให้ไปปรึกษาสมาชิกสภาฯ ในเขตของท่าน แต่เขาก็บอกว่าเคย
ปรึกษาแล้วแต่เรื่องเขาก็ไม่ได้รับการแก้ไข เพราะฉะนั้นถ้าผมจะปฏิเสธชาวบ้านมันก็
ไม่ใช่เราก็ต้องรับเรื่องทุกข์ร้อนของเขามา  ดังนั้นเรื่องนี้ผมขอพูดให้ท่านทราบเป็นข้อมูล
ไว้ก่อนครับ หากเราเป็น อบต.ก็มีส่วนถูก เพราะสมาชิกสภาฯแต่ละหมู่บ้านเป็นผู้รับเรื่อง
ร้องทุกข์ของแต่ละหมู่บ้านที่รับผิดชอบ หากจะข้ามเขตหรืออาจจะข้ามไปบ้านอื่น ถามว่า 
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 ทำได้ไหมที่จริงก็ทำได้ครับเรื่องนี้ก็ไม่ใช่ปัญหา แต่ไม่เป็นไรครับในเมื่อท่านได้ชี้แจง    
อย่างนี้ต่อไปถ้าเป็นเขตอื่นผมจะถามผู้เดือดร้อนก่อน หากว่าเขายอมรับฟังผมก็จะหา
ข้อมูลที่ เกี่ยวข้องให้เท่านั้นครับ เดี๋ยวนี้ประชาชนมีความเข้าใจในบทบาทของการ
กระจายอำนาจ เขาจะบอกผม เขาจะบอกเพื่อนสมาชิกสภาฯ และจะบอกหลายๆคน 
เพื่อที่จะให้มีน้ำหนักในการที่จะให้ผู้บริหารหรือผู้มีอำนาจได้ชว่ยเหลือ ซึ่งเขาจะได้รับการ
แก้ไขครับ เรื่องนี้ผมก็เข้าใจอยู่ว่าท่านอาจจะมีความกังวล แต่วางใจเถอะครับ ผมจะทำ  
แบบสร้างสรรค์ ส่วนในเรื่องทุกข์ร้อนของประชาชนผมจะเรียนต่อท่านประธานสภาฯ   
ไปถึงท่านนายกเทศมนตรีฯ ว่าขณะนี้มีปัญหาเร่งด่วนที่เกิดจากการร้องเรียนของพี่น้อง
ประชาชนในเขตบ้านน้ำดิบ เป็นเรื่องของพื้นที่ทำมาหากิน พื้นที่ที่หน้าวัดน้ำดิบที่เกิดจาก
ภัยพิบัติและยังมีด้านอื่นที่เกิดความเสียหายอีกมากมาย แต่สรุปแล้วที่ทำมาหากินของ
ชาวบ้านตอนนี้ค่อนข้างจะกลับกลายเป็นพื้นที่รกร้างเพราะเกิดจากน้ำท่วม เกิดจากภัย
พิบัติและมีชาวบ้านบอกว่าเกิดจากอุตสาหกรรมที่ทำให้น้ำเปลี่ยนทิศทาง เรื่องนี้เป็น
ปัญหาครับ ผมได้นำเสนอให้กับผู้บริหารมาหลายยุคแล้ว แต่การแก้ไขปัญหานั้นยังไม่ได้
รับการแก้ไขที่ทำให้ชาวบ้านเกิดความพึงพอใจ โดยเฉพาะที่ดินเกิดความเสียหายอย่าง
มากครับ ไม่สามารถที่จะทำมาหากินหรือประกอบอาชีพ เหมือนเมื่อก่อนได้ และมี
ชาวบ้านหลายท่านที่ได้นำเอกสารมาร้องทุกข์กับผม เพื่อขอกันสิทธิ์ในที่ดินของเขาครับ 
ฉะนั้นผมก็ขอแจ้งในที่ประชุมตรงนี้ว่า อีก 2-3 วัน หากผมได้เอกสารครบถ้วนแล้ว      
ผมจะนำมายื่นต่อท่านที่เทศบาลฯ ครับ ในกรณีของที่ดินทำมาหากินของพี่น้องประชาชน
ที่เสียหายหรือที่ตกอยู่ในลำน้ำ ผมจะได้นำมาเป็นหลักฐานไว้ว่าที่ดินตรงนั้นเขาได้กันสิทธิ์
ไว้แล้ว เพื่อที่เขาจะได้มีสิทธิ์ในการครอบครองในเอกสารสิทธิ์นั้นอยู่  เพราะเมื่อหลายปี
ก่อนผมจำได้ว่า เคยมีประกาศในเขตตรงนี้หรือที่อื่นถ้าหากว่าที่ดินเกิดความเสียหายแล้ว 
ให้แจ้งต่อองค์กรของรัฐครับ เพื่อที่จะได้เอาเอกสารสิทธิ์ต่างๆและมานำเสนอ แล้วก็ยื่นไว้
เป็นหลักฐาน ถ้าไม่เช่นนั้นแล้วทางกรมเจ้าท่าเขาจะยึดถือว่าน้ำผ่านตรงไหน ที่ดินตรงนั้น 
ก็จะต้องไปที่สาธารณะเป็นที่ทางน้ำ เพราะฉะนั้นเพื่อไม่ให้เกิดการสูญเสียของที่ดินหรือที่
ทำมาหากินที่มีเอกสารสิทธิ์ จึงจำเป็นต้องไปกันสิทธิ์ไว้ เมื่อต้นเดือนที่ผ่านมาผมได้เข้า
ร่วมประชุมพร้อมท่านรองนายกเทศมนตรีฯ,ปลัดเทศบาลฯ และนิติกร ก็ได้รับฟังอย่าง
ชัดเจนว่า การกันสิทธิ์นั้นสมมุติว่าขอกันสิทธิ์ ณ ขณะนี้ได้ไหม เขาบอกว่าไม่มีการ
กำหนดเวลาสามารถทำตอนไหนก็ได้ เพราะฉะนั้นอยากจะเรียนท่านประธานสภาฯ ไปถึง
ผู้บริหารให้เข้าใจตรงกันว่านั่นเป็นการกันสิทธิ์ เขาอยากมีหลักฐานกันสิทธิ์ไว้ เพื่อที่จะได้
เอกสารสิทธิ์หรือว่ามีเจ้าของเป็นกรรมสิทธิ์ในที่ดินตรงนั้นอยู่ครับ  เรื่องนี้คือความ
เดือดร้อนที่พี่น้องประชาชนได้สะท้อนมาให้ผม อีกเรื่องหนึ่งก็คือเรื่องของขยะ ตอนนี้ผม
เชื่อว่าท่านมีความตั้งใจที่จะต้องยกระดับในการจัดการบริหารเรื่องขยะให้ดีกว่าเดิม 
เพราะทุกวันนี้ ขยะค่อนข้างจะเป็นปัญหามาก และตามที่ผมได้เข้าพื้นที่ตามหมู่บ้านต่างๆ 
ก็มีเสียงสะท้อนมาหลายๆ อย่าง ผมก็อยากจะให้ท่านรับไว้เป็นเรื่องที่เร่งด่วนเพราะเรื่อง
ขยะเป็นปัญหาขึ้นทุกวัน ถ้าท่านมีโอกาสไปดูตรงที่จะไปอุทยาน จะมีอยู่ที่หนึ่งเป็นเขต
พื้นที่ตำบลแม่ยวม มีคนลักลอบเอาขยะไปทิ้งซึ่งเป็นปัญหามากครับ ตอนนี้ส่วนใหญ่   
ตามลำห้วยจะมีขยะจำนวนมาก ในวันนี้ผมขอเสนอปัญหา 2 เรื่องนี้ ให้ท่านผู้บริหาร   
ได้รับทราบก่อนครับ เรื่องแรกก็ที่ดินเสียหายบ้านน้ำดิบ และเรื่องที่ 2 เกี่ยวกับขยะ 
ขอบคุณครับ 

 

นายสุภักดิ์ มันทะนา ขอบคุณท่าน สท.กร เสริมสกุล ครับ ต่อไปขอเชิญท่าน สท.อดุล ปองผาติพร ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
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นายอดุล ปองผาติพร     เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่น ผมนายอดุล  
สมาชิกสภาเทศบาล ปองผาติพร สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอร้องทุกข์เรื่องดินสไลด์ เมื่อ 2-3 วันที่ผ่านมามีฝน

ตกหนักทำให้มีดินสไลด์ในหมู่บ้านแม่กองคา ตรงหน้าบ้านนายพะจ่าคา สิงขรบรรจง    
ทำให้ชาวบ้านรวมถึงเด็กนักเรียน และชาวบ้านใกล้เคียงเดินทางสัญจรไป-มา ไม่สะดวก 
และเกรงว่าจะเกิดอันตรายเพราะมีต้นมะม่วงต้นใหญ่มันจะโค่นล้มลงมาพร้อมดินที่สไลด์  
ก็ขอแจ้งใหท้างผู้บริหารให้ความช่วยเหลือโดยด่วนครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณท่าน สท.อดุล ปองผาติพร ครับ ต่อไปขอเชิญท่าน สท.อาคม คุณคำ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   

นายอาคม คุณคำ      เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล                  ผมนายอาคม คุณคำ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 มีเรื่องปรึกษาท่านประธานสภาฯ  

รวมไปถึงท่านสมาชิกสภา และฝ่ายบริหารทุกท่านครับ ผมอยากให้มีเสื้อทีมครับ ที่ท่าน
ประธานสภาฯ เคยลงในกลุ่ม LINE เวลาลงพื้นที่หรือเข้าร่วมกิจกรรมกับหน่วยงานอื่นจะ
ได้มีเสื้อทีมใส่และเป็นสัญลักษณ์ว่าเรามาจากเทศบาลตำบลแม่ยวม ขอให้เพื่อนสมาชิก
สภาฯ ได้ลงความเห็นด้วยครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณท่าน สท.อาคม คุณคำครับ ผมขอเพิ่มเติมเล็กน้อยครับ เสื้อตัวละ 600 บาท 
ประธานสภาเทศบาล ที่ร้านมิตรทหารท่านที่สนใจไปสั่งตัดได้ครับ ตอนนี้ผมก็ไปตัดมาแล้วครับ ถ้าเรามี

เหมือนกันทุกคนมันก็ดีครับก็จะได้เป็นเสื้อทีม สมาชิกสภาฯ ท่านอื่นมีเรื่องปรึกษาหารือ
เพิ่มเติมอีกหรือไม่เชิญครับ ขอเชิญท่าน สท.นิลวรรณ ชูเชิดไพรครับ 

นางนิลวรรณ ชูเชิดไพร     เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล                   อยากจะฝากเรื่องที่ท่าน สท.อดุล ปองผาติพร ได้แจ้งไปเมื่อสักครู่นี้ ตอนเช้าที่ผ่านมา    

ก็ได้เสนอเรื่องดังกล่าวพร้อมรูปภาพให้เทศบาลฯ แล้ว ก็ขอให้ผู้บริหารช่วยแก้ไขโดยด่วน
เพราะต้นมะม่วงก็ใกล้จะล้มลงมาปิดเส้นทางแล้ว ขอบคุณค่ะ  

นายสุภักดิ์  มันทะนา  ขอบคุณท่าน สท.นิลวรรณ ชูเชิดไพรครับ ท่านนายกเทศมนตรีฯ มีอะไรจะเพิ่มเติม 
ประธานสภาเทศบาล  ไหมครับ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านนายสงวน ศรีสวัสดิ์ ครับ 

นายสงวน ศรีสวัสดิ์  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ในเรื่องเสื้อทีมผมคิดว่าหากมีก็ดีครับเราจะได้ 
นายกเทศมนตรีฯ มีเสื้อทีมเป็นหมู่คณะราคาก็ไม่แพงครับ สำหรับเรื่องต้นมะม่วงที่จะสไลด์ลงมาพร้อมดิน  

ที่บ้านแม่กองคา ก็อยากจะถามทางท่านปลัดฯ ว่าเทศบาลเรามีวิธีปฏิบัติอย่างไรครับ  

นายไททัศน์ ธรรมเนียมต้น เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหาร เราต้องให้เจ้าหน้าที่เข้าไปประเมินดูก่อน ว่าทาง 
เลขานุการสภาเทศบาล เทศบาลจะสามารถดำเนินการอะไรได้บ้าง เพราะตอนนี้เรายังไม่ทราบสภาพพื้นที่ ถ้าเรา

เข้าไปตัดได้หรือช่วยเหลือได้เราก็จะทำ ในเรื่องการตัดไม้จริงๆ เจ้าหน้าที่ของเราก็อาจจะ
ไม่มีความชำนาญอาจจะต้องขอชาวบ้านช่วยตัดแต่เทศบาลจะเป็นผู้จัดหาอุปกรณ์ 
เครื่องมือต่างๆ ในการตัดไม้ให้ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ต่อไปขอเชิญท่านรองประธานสภาฯ สุชาติ สิงขรบรรจง ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   

นายสุชาติ สิงขรบรรจง  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองประธานสภาเทศบาล ในกรณีที่บ้านแม่กองคา วันที่ผมได้เข้าพื้นที่ไปร่วมงานศพของญาติ ก็ได้เห็นสภาพความ

เสียหายหรือจุดที่ดินสไลด์แล้ว หากต้องตัดต้นมะม่วงชาวบ้านก็คงจะช่วยตัดได้ครับ 
เพราะคิดว่าชาวบ้านค่อนข้างมีความชำนาญในการตัดไม้อยู่แล้ว สำหรับปัญหาผมคิดว่า 
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น่าจะเป็นเรื่องบ้านที่อยู่อาศัยมากกว่าครับ เพราะว่าถ้าดินสไลด์ลงมาบ้านของชาวบ้าน   
ก็จะทรุดตัวลงมาด้วย แต่ตอนนี้เหตุก็ยังไม่เกิดนะครับ แต่ว่าในวันข้างหน้าหากเกิดฝนตกหนัก
ดินอุ้มน้ำไม่ไหว ดินสไลด์ลงมาต้นมะม่วงก็จะโค่นไปทับบ้านของนายพะจ่าคา ซึ่งท่าน
นายกฯ ก็เคยเห็นสภาพพื้นที่แล้วเมื่อตอนที่ไปรดน้ำดำหัวผู้เฒ่าผู้แก่ในหมู่บ้าน แต่ตอน
นั้นก็ยังดูไม่น่าอันตรายเท่าตอนนี้ เบื้องต้นเจ้าของที่ก็ได้ทำการแก้ไขโดยทำเป็นขั้นบันได
และก่อบล็อกเทปูนซีเมนต์เพื่อให้น้ำไหลลงตามร่องที่ทำไว้ครับ แต่ถ้าหากมีฝนตกหนัก
ผมก็เกรงว่าจะเกิดอันตรายต่อชาวบ้านทั้งที่อยู่ด้านล่างและด้านบนครับ ก็ขอฝากใหท้่าน      
สท.อดุล ปองผาติพร ซึ่งอยู่ในพื้นที่ดูแลชาวบ้านด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณท่านรองประธานสภาฯ สุชาติ สิงขรบรรจง ครับ ต่อไปขอเชิญท่าน สท.นิติกร จำรัส ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   

นายนิติกร จำรัส   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล เรื่องนี้เป็นเรื่องใกล้ตัวของเทศบาลฯ ครับ เวลามีการประชุมหรือมีผู้มาติดต่อราชการ    

ที่เทศบาล ผมเป็นห่วงเรื่องห้องน้ำครับ ห้องน้ำที่ใช้อยู่ในเทศบาลตอนนี้ท่อมันตันครับ 
ขอฝากท่านประธานสภาฯ ไปถึงผู้บริหารขอใหแ้ก้ไขด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณท่าน สท.นิติกร จำรัส ครับ ต่อไปขอเชิญท่าน สท.กร เสริมสกุลครับ 
ประธานสภาเทศบาล    

นายกร เสริมสกุล  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอแจ้งอีกเรื่องครับ เกี่ยวกับเรื่องไมค์ที่ห้องประชุมสภาฯนี้ ผมเคยร้องเรียนเมื่อปี 2553 ว่า 

ขอให้ปรับปรุงเรื่องไมค์สำหรับใช้ในการประชุม เพราะไมค์ต้องสูงกว่านี้ครับ ตามระเบียบ
ของการประชุมสภาฯ นั้น ผู้อภิปรายจะต้องยืนขึ้นอภิปรายนะครับ ซึ่งผมจะยืนทุกครั้ง 
แต่ขาไมค์มันมีความสูงไม่พอ เวลาจะอภิปรายเราต้องก้มต้วลงไปหาไมค์ เช่น สท.บรรพต 
สุโขดม เวลาจะอภิปรายต้องก้มตัวลงมาก เพราะตัวสูงดูแล้วก็เสียบุคลิกภาพนะครับ    
ซึ่งเขาก็เคารพในระเบียบของการประชุมสภาฯ  สำหรับการประชุมสภาฯนั้นจะแตกต่าง
กับการประชุมอย่างอื่น เพราะเราจะมีการบันทึกเทป และเวลาอภิปรายก็จะต้องยืน     
ไม่ว่าจะเป็นผู้บริหารหรือสมาชิกสภาฯนะครับ  เพราะฉะนั้นท่านคงจะมองเห็นว่าขาไมค์
มันสั้นจริง ส่วนตัวผมพอจะอนุโลมได้แต่สำหรับคนที่ตัวสูงเวลายืนอภิปราย แล้วต้องก้ม
ตัวลงเยอะๆ ดูแล้วก็จะไม่ค่อยสง่างาม ผมอยากให้ท่านปรับปรุงด้วยครับ ผมเคยแจ้งท่าน
ผู้บริหารชุดก่อนมาหลายครั้งแล้วครับแต่ก็ไม่เคยได้เลยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุภักดิ์ มันทะนา  ขอบคุณท่าน สท.กร เสริมสกุล ครับ ต่อไปขอเชิญท่าน สท.ชาญชัย ไชยสูตร ครับ 
ประธานสภาเทศบาล    

นายชาญชัย ไชยสูตร  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล ผมอยากจะเรียนท่านประธานสภาฯ ไปถึงผู้บริหารครับ บ้านห้วยสิงห์ หมู่ที่  4 ผู้นำ

หมู่บ้านเคยทำหนังสือมาถึงเทศบาลฯ เกี่ยวกับการขอย้ายเสาไฟฟ้าเพราะว่าเป็นเขต 
รับผิดชอบของเทศบาลฯ ชาวบ้านก็ต้องทำหนังสือผ่านเทศบาลฯ และทางเทศบาลก็ต้อง
แจ้งการไฟฟ้าฯ ให้มาดำเนินการย้ายเสาไฟฟ้าได้ครับ  คือซอยข้างวัด และข้างโรงเรียน
จะมีความคับแคบมากเคยมีรถยนต์สวนทางกัน แล้วทำให้เกิดอุบัติเหตุและรถยนต์สวน
ชิดกันทำให้มีรอยขีดข่วนเป็นเส้นยาวๆ หลายครั้งแล้ว ซึ่งตอนนี้ชาวบ้านก็ได้ยินยอมและ
ขยายแนวเขตเข้าไปในพื้นที่ของตนเพื่อให้ถนนมีความกว้างขึ้น จึงทำให้เสาไฟฟ้าที่เคยอยู่
ชิดรั้วของชาวบ้านก็เหมือนกลายมาอยู่กลางถนนและเป็นตรงมุมของถนนทำให้รถยนต์ 
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